

SOBRE UNA INICIATIVA

DE RE PECUARIA

La mejora ganadera se concreta y cifra en la transformación favorable de los caracteres morfológicos y fisiológicos de la raza atrasada.

Las variaciones anatómicas dependen preponderantemente del cebo.

Una comida abundante y equilibrada en principios alimenticios, por un proceso de nutrición que el ganadero no necesita conocer en sus fundamentos, difíciles de explicar aún por la Ciencia, determina la evolución estructural de las reses hacia el tipo reputado perfecto y de mayor utilidad económica: extremidades cortas, cabeza y cuernos pequeños, cuello reducido, piel fina, pecho desarrollado, costillas arqueadas y caderas anchas.

El fenómeno de la precocidad o crecimiento prematuro que el vulgo cree vinculado a exóticas razas, es obra exclusiva de la buena alimentación, y ese carácter se transmite infaliblemente por herencia. El influjo atávico coopera, consiguientemente, a los efectos del cebo racional e intensivo, que es el que conserva la precocidad.

La regeneración de nuestra ganadería está, pues, subordinada a la obtención de cuantiosos productos forrajeros.

Mejorar las praderas naturales; extender el área de cultivo de las plantas vivaces, dando quizá la preferencia al trébol rojo sobre la alfalfa; intercalar sabiamente en la rotación de cosechas las de nabos y remolacha: he aquí las enseñanzas que deben divulgarse entre los labradores. Por fortuna, la materia está expuesta con insuperable competencia por los ilustrados ingenieros agrónomos don Manuel Naredo y don Federico Bajo, en su *Memoria*, premiada por la Asociación general de Ganaderos, *El ganado bovino de Asturias* y esto facilita enormemente la titánica labor.

Por mi parte sólo he de referirme a dos elementos de primer orden inconcebiblemente desdeñados por nuestros ganaderos: el haba de mayo y el maíz verde, ambos de espléndidos rendimientos en esta provincia y alguno de ellos omitido en la citada monografía.

El maíz forraje, sembrado a convenientes intervalos, puede proporcionar alimentación azucarada durante el estiaje, y simultáneamente con trébol o alfalfa constituye la ración ideal para el ganado adulto, sobre todo para las vacas lecheras.

Algunos agricultores siembran las habas de mayo asociadas al alcacer y suministran la mezcla en verde a los ganados; este pienso es bueno, pero basto, y ni es consumido por todas las reses ni con la apetecida avidez.

Yo preconizo la siembra exclusiva del haba para, sin perjuicio de aprovechar la paja, recoger el grano y dárselo triturado a los terneros. Esta comida concentrada mineraliza el esqueleto y sustituye a otros piensos voluminosos que, ingeridos a destiempo, ocasionan el desarrollo excesivo de la panza con la inevitable desviación o encorvamiento del lomo

(ejemplares *resillones*, defectuosos); es, por lo tanto, factor inapreciable de la precocidad y de la perfecta y potente conformación de las reses.

Santos CUETO

EDITORIAL

RESPUESTA

Escribió desde Sevilla el señor Alvargonzález Lanquine a la Excelentísima Diputación, en solicitud del necesario apoyo a la Feria de Muestras de Gijón. No le impide el nuevo cargo con todas sus copiosas atenciones y múltiples quehaceres, mantener el pensamiento orientado hacia nosotros. El hechizo de Sevilla no impedirá tampoco que aparezca la angustia de la "saudade" en el fondo de su alma. Asturias sigue siendo la obsesión que informa su iniciativa, que colora su horizonte, y que da a su actividad el calor y vigor omnipotentes.

Hoy comienza a discutir la Diputación de Asturias su plan de presupuestos para el próximo ejercicio. Son grandes y numerosos los proyectos que habrá de realizar; y no quiere Alvargonzález que se olvide de las realidades que habrá de engrandecer. Esta Feria de Muestras Asturiana, hija suya, labor suya, se pudiera decir que sangre suya, necesita a estas horas del amparo de las Corporaciones oficiales. Es quizá la realidad de mayores eficiencias en que se concentraron hasta hoy los bríos de la región;

en frase del señor Alvargonzález, "representa la renovación espiritual y el gesto gallardo y optimista de un pueblo que quiere defender su vida económica y afianzar su prestigio nacional".

Se la puede señalar como una de las empresas realizadas en Asturias con espíritu más amplio y miras de más alcance; está limpia de toda pequeñez; no la achica el localismo; no aspira sino a triunfar en beneficio de todos. Las eficacias que muestra, no son las de un lugar determinado: son las de la provincia laboriosa, compacta en el trabajo y el avance, obligada también a ser compacta en el pensar y el sentir. La Feria, para todas las potencias que en ella encuentran manifestación es un motivo de orgullo; dice lo que vale el ímpetu, lo que consigue la tenacidad, lo que alcanza esta nuestra decisión de aprovechar los veneros de la provincia ubérrima de Asturias, que quiere servir a España la plenitud de sus capacidades y mostrarse como es al universo. Es un motivo de orgullo, de estímulo, de riqueza, de emulación, de victoria...

Pero necesita amparo; aún está recorriendo su camino de dificultades y limitaciones; aún son muchos los que ignoran la trascendencia que tiene y la importancia que entraña, y es el calor oficial el que debe ayudar a sostenerla, hasta que alcance el necesario desarrollo. Pide por necesidad. Y esta Diputación, tan comprensiva, que ya dió tantas muestras de su preocupación por las causas regionales que envuelven prosperidades y que aumentan los prestigios, hoy sabe que el señor Alvargonzález pide bien, y dice bien:

—En las sesiones que comienzan

hoy, puede la Diputación salvar una vida o dictar una muerte...

El espera por la vida. Y espera por la vida toda Asturias...!

VIDA FEMENINA

Un girón de azul

El Gobierno, después de ocuparse algún tiempo en meditarlo, acaba de redactar y publicar el decreto que concede una ayuda efectiva a las familias numerosas. De todos sus incisos hay uno que significará para los padres lo que el sol, después de muchos días de agua, para los labradores, en él se lee:

"...matrículas gratuitas en todos los establecimientos de enseñanza oficial para sus hijos."

Matrículas gratuitas; o lo que es lo mismo, abrir un ancho camino a la esperanza y dar la mayor amplitud de posibilidades al desarrollo intelectual de los hijos de los pobres. Era lamentación eterna la de muchos padres:

—Cómo y con qué podremos estudiar a los hijos?

Y a lo sumo y tras escondido calvario de privaciones lograban llevar al mayor a un centro de segunda enseñanza; ello significaba el sacrificio de los demás y no siempre la feliz coronación de las ambiciones paternas. Los libros, las matrículas, el adecentado vestir y muchas veces la pensión del muchacho, son gastos que aterran al hogar humilde y socavan la base del recordado presupuesto. Se dan abundantes ejemplos de carreras truncadas y sacrificios estériles.

El acuerdo de ahora llega a redimir a los padres no ricos y cargados de familia de sus perpétuas inquietudes. Si hasta hoy las facultades intelectuales de sus crías no pudieron dilatarse más allá de los horizontes del puerto emigratorio, del taller y la fábrica, de hoy más deben esperar en el logro de más subidos empeños. El Instituto y la Universidad ofrecerán a la clase merilísima de las familias numerosas uno, dos, diez puestos en sus aulas. Con esta decisión no ganan solamente los estudiantes humildes; acaso acaso quien gane más sea la propia España, pues que la copia de hombres y mujeres conscientes hará su nombre más glorioso y respetado.

Hace unos años que Eugenio D'Ors publicó un folleto titulado "Grandeza y servidumbre de la inteligencia". En él fijó nuestra atención esta sentencia: "La división real de la humanidad establece únicamente dos clases: la clase de los que saben que el queso es un manjar, y la de los que se figuran que es un postre". Acomodada esta apreciación al caso de la inteligencia, y hablando llanamente, diríamos que el queso de las profesiones constituyó hasta hoy para estos hogares donde los hijos pasaban de ocho y el sueldo del padre a veces solo triplicaba la cifra, no digamos que un postre; algo como esos banquetes de millonarios en los que el champagne inunda las mesas.

Este decreto amparador y paternal acaba de una vez con el humillante limosneo de recomendaciones para que un niño de mente clara y bien dispuesta pudiera aspirar a su cultivo en cualquiera de los centros docentes que cuentan con profesores sabios y capacitados para la formación de juventudes. De hoy más las buenas madres cuya frente se ha nublado tantas veces ante la incógnita del porvenir moral de sus hijos, descansarán confiadas en la protección que les brinda el Estado. España, que puede gloriarse todavía de contar con familias donde los hijos pasan de doce, acaba de firmar su obligación para con ellos. De hoy más, aparte los demás beneficios del decreto, éste de las matrículas gratuitas se destacará a sus ojos como un girón de azul en un cielo nublado.

Mercedes VALERO DE CABAL



MADRID.-Los miembros del Congreso del Motor y del Automóvil. visitan los talleres del Centro Electrotécnico. (foto Vidal)

LA PEREGRINACIÓN ASTURIANA A LOURDES

ANTE EL MILAGRO

¡Lourdes! ¡Trono de la Virgen! ¡Sede perpetua del Milagro! ¡Lourdes! Esperanza del que sufre de la carne y del espíritu! ¡Lourdes! ¡Faro luminoso en este proceloso mar de la vida, de la pobre vida terrenal! ¡Lourdes, meta, término, cumbre, divino lugar de reposo y de consuelo! ¡Lourdes esperanza nuestra!...

Ayer a las dos de la tarde llegó a nuestra ciudad procedente de este egregio Santuario de la Francia, la Peregrinación Asturiana. Cuando el tren llegó a nuestra estación, los peregrinos, asomados a las ventanillas de los coches saludaban sonrientes a sus familiares congregados en el andén. Cuando el convoy se hubo detenido, la estación se llenó de los comentarios entusiastas, de las fervientes palabras de los que llegaban de postrarse a las plantas benditas de la Madre de Dios. No vimos ni una cara de disgusto. En todas resplandecía la felicidad del viaje y de la promesa cumplida. Además todos habían visto el milagro...

Entre el maremagnum de personas que descendían de los coches abiertos distinguimos al infatigable director de la Peregrinación, a don Maximiliano Arboleya. A él nos dirigimos ansiosos de información, y él nos dió cuantos datos y detalles necesitamos para hilar esta crónica que ha de ser la crónica de los peregrinos asturianos, de los que han visto por sus ojos la belleza inmarcesible de la divina Madre de Dios, en su imagen material, entre las peñas de Lourdes...

—¿Vienen contentos los peregrinos, don Maximiliano?

—Usted mismo lo puede ver. No tuvimos contratiempo ninguno. Alguno hubo que fué víctima del mareo o se puso enfermo en las grandes aglomeraciones ante la cueva, pero siempre fué cosa leve y siempre tuvimos la satisfacción de ver al enfermo, al día siguiente entre los demás, como si nada le hubiese ocurrido...

—¿Han visto ustedes algún milagro?

—El milagro grande, el milagro por excelencia no tuvimos la suerte de presenciárselo. Ocurrió el día antes de nosotros llegar. Se trata de una muchacha perteneciente a la peregrinación bretona que se hallaba en Lourdes cuando nosotros llegamos. Seis médicos pertenecientes a diversas nacionalidades la habían reconocido previamente y su diagnóstico fué unánime: Era una tuberculosa en último grado...

—¿Y curó esta muchacha?...

—En el momento emocionante de la bendición de los peregrinos con el Santísimo, esta muchacha se incorporó repentinamente. Los presentes, poseídos de una emoción indescripti-

ble la acompañaron hasta la clínica donde anteriormente la habían dado por incurable, casi por agonizante. Y los médicos que antes la habían reconocido hubieron de hacerlo otra vez y de reconocer que la muchacha no padecía absolutamente ninguna enfermedad. Su último diagnóstico fué el de "salud perfecta"...

ra aplicación de la bendita linfa a sus ojos enfermos, fué curada completamente. Dicha señora dice ver ahora perfectamente...

—¿Cuáles fueron los actos piadosos organizados por nuestros peregrinos en Lourdes?

—Entre los actos que se realizaron en Lourdes existen los que realizan por su iniciativa las peregrinaciones y los que comunmente se realizan en el Santuario. Los primeros de nuestra peregrinación fueron el rezo de un rosario solemne en castellano, al cual asistieron varios miles de peregrinos holandeses y algunas procesiones. Y de los segundos los que dia-

ta aplicación de la bendita linfa a sus ojos enfermos, fué curada completamente. Dicha señora dice ver ahora perfectamente... En esto se parecen mucho a sus hermanas las peregrinaciones bretonas. Pero sobre todo esta última peregrinación dió muestras de un elevado y magnífico espíritu religioso. Así somos preferidos siempre en la concesión de actos religiosos. Nuestra peregrinación realizó dos actos solemnísimos, el jueves y el lunes en tanto que la peregrinación holandesa que ya estaba allí con anterioridad a nosotros y tenía cerca de mil enfermos solo pudo realizar un acto. Los vascos que también estaban allí cuando nosotros llegamos y eran cerca de seis mil, solo pudieron realizar otro acto.



REGRESO DE LOURDES DE LA PEREGRINACION ASTURIANA.-Llegada del tren que conducía a los peregrinos. (Foto Buelta)

—¿Y en la peregrinación asturiana, no hubo algún caso milagroso?

—De curaciones en casos desesperados no hubo ninguno. Sin embargo nosotros contamos con nuestro pequeño lote de curaciones. Una muchacha fué curada con solo la aplicación del agua del manantial, de un tumor que padecía en la frente. Y la señora del procurador señor Izquierdo que padecía de una gran miopía y con-

riamente se realizan son la procesión solemne al Santuario y la bendición de los enfermos con el Santísimo, a las cuatro y media de la tarde y la procesión de las antorchas a las ocho y media de la noche.

—¿Qué efecto produjo en Lourdes la peregrinación asturiana?

—Las peregrinaciones asturianas tienen ya fama en Lourdes de devo-

—¿Qué más ceremonias realizó la peregrinación asturiana?

—En la presentación de la peregrinación predicó el párroco de Soto de Rey. Allí y en ocasión de este acto, cantaron los peregrinos el Himno a Covadonga. El domingo hubo una misa solemne en la cual predicó el párroco de San José de Gijón.

—En fin señor Arboleya, ¿la peregrinación halló en Lourdes fácil acomodo?

—Perfecto. No nos faltó nada. Hemos estado admirablemente atendidos. Por todos conceptos hemos de decir que esta peregrinación ha sido un éxito rotundo por la religiosidad y el piadoso entusiasmo de nuestros peregrinos que son especialmente considerados en este Santuario. ¿Si usted hubiera visto qué fervor, qué devoción!...

Caminamos por la calle de Uría. A nuestro lado, delante y detrás de nosotros iban los peregrinos rodeados de sus familiares atentos a los relatos y noticias. No había una cara triste. Al lado nuestro venía una mujer de cabello blanco y de rostro arrugado. La acompañaba un muchacho joven que debía ser su hijo. Decía la viejecita:

—¡Como ser fué la única vez que salí de Oviedo pero después de esta ya no quiero salir más...

Y era que la viejecita seguramente no espera ya ver nada más verdaderamente digno de ser contemplado por humanos ojos...

Nos despedimos del señor Arboleya. El alma de la peregrinación, de esta peregrinación asturiana que ha dejado en Lourdes, en las dulces tierras de Francia la fama de una devoción magnífica y de un orden inigualable, nos tiende la mano...

CUARENTA AÑOS DE ÉXITO
REAL SIDRA ASTURIANA-(Cima-Extra)
 Del Excmo. Sr. D. José Cima Carcia.-Oviedo



REGRESO DE LOURDES DE LA PEREGRINACION ASTURIANA.-Aspecto de la llegada a Oviedo de los peregrinos asturianos (Foto Buelta)

AUTOS MONTE
OVIEDO-GIJON
 A V I S O
 A partir del 1 de mayo, regirá el siguiente horario:
 Salidas de Oviedo: 9 mañana y 2 y media tarde.
 Salidas de Gijón: 12 y media mañana y 8 y media tarde.

DE MIERES DEL CAMINO

MI PAPELETA...

Sin duda alguna, por corresponder al interés que en Mieres se tiene por REGION, piensa este periódico publicar algunas páginas sobre los días de las fiestas tradicionales de San Juan Bautista de esta villa. Y para tales páginas me pide su corresponsal de aquí, el atildado periodista B. Lope-Fernán, unas cuantas líneas, por creer, equivocadamente, que mi pobre firma tiene algún valor representativo en este concejo. Yo accedo a su deseo, pero sin más pretensión que la de sumar mi modestísimo nombre a una labor que tiende a realzar a mi querido Mieres.

Yo felicito, y esto es el único fin de mis líneas, a los periódicos de Oviedo, por el honor que dispensan a Mieres con dedicarle un trabajo especial en los clásicos días de sus fiestas. Es un propósito que prueba la visión clara que tienen de lo que debe ser la solidaridad de los pueblos. Antes, no hace muchos años, la capital vivía, si no aislada de su provincia, por lo menos, con poco cuidado, con menos interés que hoy por la vida de sus pueblos. Se puede afirmar, y de esto ha tenido su culpa mayor, la deplorable política de las inhibiciones caciquiles que marcaba vergonzosamente una diferencia de clases injusta y, a veces, cruel, que

los pueblos no tenían más importancia que la de su cacique. Si éste era señor de campanillas, a su pueblo se le atendía; pero no porque éste lo mereciera, sino porque aquél lo pedía. Así se explica que aquellos periódicos de antaño, separándose por completo de su propia misión moral, social y política, de sus naturales obligaciones, no se cuidasen de defender los intereses de los pueblos que ocupaban un plano inferior. Hoy, no. Hoy se hace labor periodística sana; se defiende a los pueblos, cuando éstos necesitan de la defensa; lo que viene a ser impuesto por el progreso, que nace y se fomenta por la mayor cultura y ciudadanía de las gentes. Y este progreso se manifiesta ahora en todos los actos de la vida de relación, desde el respeto mutuo de los ciudadanos dentro de los principios de la más sana democracia, hasta en los órdenes del derecho positivo que regula los actos del hombre en la economía social.

Mieres agradece esos buenos oficios de la Prensa ovetense. Y yo, en su representación, la cual, nadie se atreverá a regatear ni discutir, cumplo el augusto deber de expresar nuestro reconocimiento y gratitud.

Víctor M. TRELLES



SAMA DE LANGREO.-El infortunado joven Corsino Cueto Braña (x), que ayer fué muerto por un automóvil, acompañado de su primo suyo.

DE SAMA DE LANGREO

JOVEN ATROPELLADO Y MUERTO POR UN AUTO

Próximamente a las diez y media de la mañana de ayer miércoles, ocurrió, en la calle Camposagrado de esta villa y en el lugar donde dicha calle cruza con la carretera de Mieres, un accidente desgraciado que privó de la vida al joven de diez y ocho años de edad, Corsino Braña, vecino de Puente Cabrón (Ciaño).

Según nos han informado el hecho ocurrió en la siguiente forma:

Por la citada calle de Camposagrado venía un auto guiado por su dueño, y al llegar junto al cruce de las carreteras y con el objeto de pasar delante de un carro que caminaba en la misma dirección, hizo un pequeño viraje; pero en aquel mismo momento, el infortunado joven Corsino Cueto Braña, que venía por la carretera de Mieres montado en una bicicleta, desembocaba en la calle de Camposagrado por el mismo sitio donde el auto iba a pasar siendo atropellado por el auto, quedando apesadado entre éste y la esquina del comercio de Maside.

Recogido inmediatamente por varios transeuntes fué conducido en el

momento a la Casa de Socorro de Sama en grave estado, donde fué reconocido por el médico municipal don Julio Ortíz, quien le apreció la rotura de la columna vertebral y otras varias heridas graves, que le produjeron la muerte a los pocos momentos.

El Juzgado municipal de Sama ha instruido el oportuno expediente del suceso. Tanto el chofer como el dueño del auto fueron detenidos.

Hoy jueves le será practicada la autopsia al cadáver y por la tarde se celebrará el entierro.

Muy de veras lamentamos este desgraciado accidente, enviando a la familia del infortunado joven, Corsino Cueto Braña, nuestro más sincero pésame, y que el Todopoderoso le haya acogido en su santo seno.

En todo el vecindario de Sama y en el de Ciaño, ha producido este hecho gran consternación.

De Sotrongio nos comunican a última hora que el auto que ocasionó la desgracia, no iba guiado por su dueño, sino por el chofer de éste.



MIERES.-La popular vecina de Sobrelavega, Joaquina Lobo; cuenta 90 años de edad, a pesar de los cuales se dedica a hacer de niñera.

Muerte de un obrero, por accidente, en la mina Mariana

LA VICTIMA

Desde hace tres años, aproximadamente, venía prestando sus servicios de obrero a la Fábrica de Mieres en el grupo de "Mariana", el joven Policarpo Gallego Pastor, de veintiocho años de edad, de estado casado, natural de Mayorga de Campos, en la provincia de Valladolid, y con residencia en Rozadas de Bayuelo. Actualmente se hallaba ocupado en la capa 11 del séptimo piso de dicha mina. Su esposa se llama María Gar-

cía, con la que tuvo el infeliz Policarpo dos hijos: el uno cuenta diez y nueve meses y el otro veinticinco.

LA DESGRACIA

No se puede precisar exactamente la forma en que sucedió la desgracia. La versión que trasladamos al lector nos fué proporcionada por un facultativo y es la que ofrece más posibilidades de certidumbre.

Este obrero había aplicado un barrenado, que no hizo explosión. En tal caso se tiene recomendado que las perforaciones sucesivas se hagan en sentido divergente, o, por lo menos, paralelas al barrenado no explotado. Por todos los indicios, se ha llegado a fijar como seguro el hecho de que la víctima agujereó en sentido convergente, ocasionando un roce con el cartucho anterior y produciéndose, por tal motivo, su explosión.

HERIDO DE GRAVEDAD

Apenas los compañeros de trabajo se dieron cuenta del percance, corrieron a recoger al infortunado minero, trasladándole inmediatamente al Hospital de la Empresa, donde fué asistido por el practicante, pasándose inmediato aviso al médico, señor Fraile, quien le apreció graves heridas.

FALLECE EN EL HOSPITAL

De tanta consideración eran las quemaduras y magullamientos que recibió la víctima, que a las pocas horas del accidente falleció en el Hospital.

La conducción del cadáver se efectuó ayer, miércoles, a las seis de la tarde, y en ella figuraron, además de una nutrida representación de la Jefatura, innumerables compañeros del finado, que por motivo del mortal accidente no acudieron al trabajo.

La autopsia se verificará hoy. Descanse en paz el alma del infeliz obrero.

Homenaje a un escultor asturiano

El sábado último se han reunido en el Centro Asturiano de Madrid gran número de paisanos y admiradores del laureado escultor Manuel Laviada, para obsequiar a éste con una clásica "fabada" por el señalado triunfo que acaba de obtener en la actual Exposición nacional de Bellas Artes.

Formaron la Comisión organizadora del homenaje los entusiastas asturianos conde del Sotillo; comandante Pumariega, y el secretario de nuestro Centro regional, señor Zuazua, Mey, y en las pocas horas de que han podido disponer para el homenaje han conseguido que una numerosa y selecta concurrencia secundara espontáneamente sus iniciativas.

Se constituyeron dos presidencias: una, del homenajeado, con los señores don Indalecio Corugedo, general Fernández de Castro, secretario del general Franco, en representación de éste, conde del Sotillo y comandante G. Pumariega, y la otra, del presidente del Centro Asturiano, don Faustino Prieto Pazos, don José Francés, el coronel Monteavaro, el padre del festejado don Paulino Laviada, don Arturo Suárez Malfeito y el señor Zuazua, secretario del Centro.

Asistieron muchas y muy distinguidas y cultas personalidades asturianas y muchos y muy significados representantes del Arte y de las Letras.

Recordamos los nombres de los señores Bernaldo de Quirós (don José y don Federico), Díaz Ordóñez (don Francisco), arquitectos García Lomas, Moya, Blanco, Marín y Sanz Marcos; señores Felgueroso, F. Figaredo, Alvarez-Buylla (don Arturo), Bances, F. Recalde, Ruiz del Álamo, Camacho Sanz del Negro, Somoro Silva, Balboa,

Vega y Mier, Salas (don Ramón) y muchísimos más que sentimos no mencionar por no tener a mano la lista de asistentes.

Recordaos también, sin embargo, al juez don L. Tomás Covián, don Armando de las Alas Pumariño, don Salvador González del Valle y González Alvarez.

El señor Zuazua Mey dió lectura a telegramas y cartas de adhesión recibidas de distintos puntos, entre ellas algunas muy significativas, de don Luis Benjumea, director de Bellas Artes; señor conde de las Infantas; marqués de la Vega de Anzo, y alcalde de Chinchón, cuyo Ayuntamiento tomó el acuerdo de felicitar al escultor Laviada por ser autor de obras que decoran dicha ciudad.

Ofreció el banquete en breve, elocuente y sentido discurso, salpicado de culta crítica artística y de cariñosos recuerdos a la "tierrina", don Faustino Prieto Pazos, que, después de aludir a la pobreza de la tradición escultórica de España que tan de relieve se ofrece en el Museo del Prado de Madrid, el primero del mundo en pintura y acaso el más indigente de escultura, brindó por la gloria que parece proporcionará a la patria grande y chica el "protopensionado" asturiano por escultura en la Academia de Roma, Manuel Laviada, que, apenas se ha puesto en camino por la senda del difícil arte de la estatuaría, comienza a recoger laureles y aplausos dentro y fuera de España.

Entre ruidosos aplausos se levantó a dar las gracias a todos el joven escultor, y con esto terminó el acto del que tan grato recuerdo guardarán todos los asistentes.

Madrid, 21 junio de 1926



El Villaegre F. C., cuya lucida actuación en el presente campeonato, le ha puesto a la cabeza de su grupo. (Foto Elba)

VIDA MUNICIPAL

Darán inmediato comienzo las obras del Matadero

MAÑANA SE FIRMARÁ LA ESCRITURA

Por la tarde, cuando visitamos al alcalde, nos comunicó haber recibido la visita de los señores Sala y Fariñas, arquitecto el primero de las obras del futuro Matadero y representante el segundo del Banco Local de Crédito. Con ambos conferenció extensamente el señor Botas, imponiéndose del pliego de reformas que fué causa de impedir que las obras hubiesen comenzado ya. Parece que todo ello no reviste una gran importancia en orden a la totalidad de las obras. Desde luego el presupuesto no se modifica.

Estas pequeñas reformas fueron entregados ayer mismo a los técnicos municipales para que se examinen con toda urgencia y en la mañana de hoy se reunirá la Comisión de Industria y Comercio convocada ayer urgentemente por el señor Botas, para dictaminar acerca de aquéllas. Luego, por la tarde, se someterán a la aprobación de la Permanente, en la sesión de la tarde.

—¿Comenzarán pronto las obras?— preguntamos.

—Yo espero—nos ha dicho el señor Botas—que no haya inconveniente en aprobar las reformas de que les vengo hablando, y una vez hecho esto, se firmará la escritura.

—¿Cuándo?

—El viernes, a ser posible. Y una vez despachado este trámite (ya se lo advertí a los señores Sala y Fariñas), quiero que comiencen las obras de tal forma, que si puede darse el primer golpe de trabajo el sábado, no se quede para el lunes.

Añadió el señor Botas que encargará al arquitecto municipal señor Bustelo, inspector de las obras, que despache rápidamente el replanteo.

—Considero urgente el comienzo de estas obras, no ya por aprovechar en cuanto sea posible el buen tiempo, sino por remediar la crisis de trabajo que se siente en Oviedo.

Algo más hemos pretendido averiguar acerca del comienzo de esta obra magna, la más extraordinaria que hubo en Oviedo, desde la de la traída de aguas, pero el señor Botas se ha limitado a decirnos:

—Por hoy ya basta. Mañana quizá pueda comunicarle noticias de interés, respecto a este mismo asunto.

Particularmente sabemos nosotros que se pretende dar la mayor solemnidad posible al acto de colocar la primera piedra, pero como éste es asunto que todavía está en gestión, creemos oportuno no adelantar por hoy más noticias.

LOS BACHES DE LA CALLE DE URÍA

Si la lluvia no dispone otra cosa, hoy se comenzará a reparar los baches que existen en la calle de Uría.

COMISION DE POLICIA URBANA

En la reunión de la Comisión de Policía Urbana se han despachado los asuntos siguientes:

Reclamación de los vecinos de la calle de Santa Susana contra el propósito de establecer un motor en dicha calle.

Escrito de la Alcaldía respecto a la alineación de la calle del Principado.

bilitar un sótano de la calle de la Independencia en obrador de confitería.

INSTANCIAS INGRESADAS

En la Secretaría ingresaron las instancias siguientes:

Escrito de los comerciantes de la calle de Posada Herrera reclamando contra el propósito de establecer una bomba distribuidora de gasolina en dicha calle.

Instancia de doña Adela Alvarez para hacer reformas en una casa de la Travesía del Marqués de Teverga.

Otra de don Clemente González para abrir una barbería en la calle de Marcelino Fernández.

Moción del presidente de la Comisión de Aguas sobre adquisición de una máquina de calcular.

Expediente de excepción de subasta, para la prolongación del colector de Santo Domingo.

Memoria del arquitecto señor Bustelo, sobre el servicio de Incendios y adquisición de material para el mismo.

Policía Urbana y Policía Rural.—Varias instancias.

Industria y Comercio.—Modificaciones en las condiciones facultativas del Nuevo Matadero (Instalaciones mecánicas).

Cuentas.



REGRESO DE LOURDES DE LA PEREGRINACION ASTURIANA.-Grupo de peregrinos al salir de la estación del Norte. (Foto Bueltá)

Instancia de las Damas Catequistas, solicitando permiso para establecer una tómbola en el antiguo paseo de los Alamos.

Otra de don Gregorio González para establecer desagüe a la casa número 64 de la calle de Covadonga.

Otra de don Ricardo Casielles para reconstruir la casa núm. 18 de la calle de la Magdalena.

Otra de don Armando Navas para construir un patio de luces en una casa de la travesía de Santo Domingo.

Otra de don Víctor Peláez para construir una casa en el Campillín.

Otra de don José Acebal para variar unos huecos en una casa de la calle del Aguila.

Otra de doña Visitación Suárez, para construir una casa en la Avenida de Fuertes Acevedo.

Otra de don Luis Alonso para construir una casa en la Silla del Rey.

Otra de don Manuel López para ha-

SESION DE LA COMISION PERMANENTE

Lectura del acta anterior. Comunicaciones oficiales.

Interior: Moción del presidente de la Comisión de Interior sobre adquisición de una máquina de direcciones.

Quintas.—Expediente de declaración de pobreza de la madre del soldado José Villanueva Alvarez, núm. 438 del replazo de 1924.

Instrucción pública.—Liquidación de las obras de reparación ejecutadas en varias escuelas del Concejo.

Idem de las efectuadas en las escuelas de Trubia (Fábrica).

Instancia de doña M. Sánchez, pidiendo subvención para una escuela particular.

Idem de don Adolfo Cuervo sobre cese de contrato de arriendo de local escuela.

Aguas, Alcantarillado y bomberos.—

VENTA DE MATERIALES

Hallándose en derribo las casas números 5 y 7 de la calle de Sanz y Forés, adquirida por el Ayuntamiento de dicha capital, se venden los materiales de las mismas, a cuyo efecto pueden informarse en la oficina técnica municipal, en la calle de Pelayo, número 11.

MULTAS

Una de 10 pesetas al dueño de un carro, por exceso de carga.

Una de 20 a una pescadera, por desobediencia.

Dos de 10 a dos detenidos, por ídem.

Una de 20 a un individuo, por embriaguez.

Una de 50 a un individuo, por faltas a la moral.

Dos de 20 a dos sirvientas por faltas a la higiene.

Tres de 25 a tres individuos por embriaguez y escándalo.

Una de 15 a un individuo por escándalo.

Una de 25 a un industrial, por desobediencia (Trubia).

Dos de 15 a dos individuos, por escándalo (Trubia).

Escuelas y maestros

DE LA SECCION ADMINISTRATIVA

Remítase a la Dirección general de la Deuda expediente de rehabilitación del maestro jubilado don Bernardo Inclán García.

—A la Inspección se transcribe decreto marginal de la Dirección general del ramo en el expediente de don Estanislao López, maestro de Villanueva.

—Se cursa a la Dirección general de la Deuda el expediente de rehabilitación de haber pasivo de la huérfana doña María González Suárez.

—A la Dirección general se remiten los siguientes expedientes de creación de escuelas: Montecoa, Lieres, Ricabo, Collado y Artedosa.

—A la Dirección de la Deuda remítense cuentas del habilitado de pasivos del mes de marzo último.

—A la Sección de Salamanca se devuelve la instancia de doña Concepción Sánchez Pérez, que solicita escuelas interinas, por no haber vacantes disponibles.



LAVIANA.-Un grupo de pinches.

(Foto José M. Suárez)

VIDA SOCIAL

En el rápido de ayer salió para Madrid el excelentísimo señor don Victoriano San Miguel, marqués de Tevérga.

De la Corte regresó la distinguida señora viuda de Camino, acompañada de su hija.

Ha salido para Victoria el comandante de Infantería, nuestro distinguido amigo don Casimiro López de Miguel.

En el correo de ayer salió para Palencia, continuando viaje a Bilbao, nuestro querido amigo don Mario Gómez.

Hoy celebran su fiesta onomástica nuestro amantísimo Prelado don Juan Bautista Luis Pérez, el muy ilustre señor Porvisor don Juan Puertes Román y el señor Arcediano don Juan Redó.

Convaleciente de la enfermedad que le ha retenido en cama durante varios días, hemos tenido el gusto de saludar al laureado pintor, nuestro querido amigo don José Prado Nornieilla.

Llegaron a Nueva los señores condes de la Vega del Sella.

Por la señora viuda de don Valentín Herrero, y para su hijo el joven y culto abogado, nuestro querido amigo don Valentín, ha sido pedida la mano de la bellísima y encantadora Rosita Cuervo, que tantas simpatías tiene en nuestra buena sociedad.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos.

Damos nuestra más cordial enhorabuena a los futuros esposos y a sus distinguidas familias.

La boda se celebrará el próximo día.

Regresaron de Madrid los señores de Rodríguez, con su hijo político don Carlos Salas y su nieto Carlitos, quienes seguirán viaje a su magnífica posesión de Cadavedo, donde se proponen pasar el verano.

En breve saldrá para Luanco, con objeto de pasar el verano, nuestro distinguido amigo don Santiago Peña, oficial primero de la excelentísima Diputación, acompañado de su bellísima esposa e hijos.

Regresó de León nuestro estimado amigo don Isidro Marañón Suárez, alumno interno del Colegio de Agustinos, y corresponsal de este diario en la capital leonesa.

Salió para Madrid en el rápido de ayer nuestro querido amigo el culto comandante del regimiento del Príncipe don Francisco López Tavar.

Regresó de la Corte don Luis Campomanes.

Hoy celebra su fiesta onomástica el digno magistrado de esta Audiencia, nuestro querido amigo don Juan Echevarría.

Después de pasar una temporada en Madrid regresó a esta capital nuestro querido amigo don Ricardo Juan Nogales, habilitado del Cuerpo de Telégrafos.

De Toro (Zamora) ha regresado la distinguida señora doña Vicenta Vázquez, acompañada de su nieto Carlitos, quien obtuvo honrosas calificaciones en el cuarto año de Bachillerato.

Damos la más cordial enhorabuena a tan aplicado alumno, la que hacemos extensiva a su señor padre, el digno magistrado de esta Audiencia don Gerardo Vázquez Martínez.

Después de pasar una temporada al lado de sus padres salió para Madrid nuestro distinguido amigo el culto ingeniero de la Compañía Nacional de Teléfonos don José Alonso Viguera.

S. M. el Rey ha concedido la Haza de su gentil hombre de cámara al comandante de caballería don Alvaro Queipo de Llano y Magaz, conde de Mayorga, nieto del ilustre ovetense conde de Toreno, presidente que fué del Consejo de Ministros de la Reina Gobernadora e historiador clásico de la guerra de la Independencia.

En Madrid se halla muy mejorado de la dolencia que sufría, nuestro ilustre paisano el doctor don Angel Pulido.

Salió para sus posesiones de Tevérga, la señora de Cañedo Longoña (don Manuel).

Es esperada en esta ciudad la distinguida dama doña Amalia de Yetererra, viuda de Cabanilles, hija del

senador vitalicio marqués de Canillejas.

Se encuentra en Oviedo el abogado de la Embajada española en Buenos Aires, don César Calzada, personalidad prominente de la colonia asturiana de la gran metrópoli argentina.

El señor Calzada se propone pasar la temporada veraniega en su villa natal de Navia.

A las fiestas que en honor de SS. MM. y AA. RR. se celebraron en las Embajadas de los Estados Unidos y de Portugal en Madrid, asistieron nuestros paisanos la señorita de Bernaldo de Quirós, hija de la marquesa de Argüelles, y los marqueses de Torres de Mendoza y Vega de Anzo.

Después de pasar una temporada en su palacio de Villa, salió para Fuenterrabía, acompañado de su bella hija mayor, el marqués de Campo Sagrado y de Quirós.

Del mismo punto pasó para Grado, con su familia, el ex diputado a Cortes don Indalecio Corugedo.

Se encuentra en sus posesiones de la villa mozona, el rico capitalista don Urbano González.

De Santander regresaron el gobernador civil señor Fuentes Pila y el capitán de artillería señor Junquera, quienes reciben muchas felicitaciones por haber salido ilesos del accidente automovilista que sufrieron.

Ha salido para Lugo, desde donde se trasladará a Madrid, el joven

y distinguido abogado don Seraffín Mota, querido amigo nuestro.

Ha salido para Valladolid don Wenceslao Doral, que fué vocal de la Junta depuradora de la Justicia Municipal.

De la Corte regresó nuestro querido amigo don Ricardo Juan Nogales, habilitado del Cuerpo de Telégrafos.

Después de pasar unos días en Madrid, ha regresado a ésta la distinguida señora doña María Lorences de García Manzanal, con sus hijas Carmen y Cecilia.

Han salido de veraneo: Para Navia, la señora viuda de Valle.

Para San Román de Candamo, don Justo Fernández.

Para Cármenes (Villamanín) don Benito Fernández Fierros.

Para Cornellana, la señora viuda de Quiroga.

Para Avilés, doña María Gutiérrez.

Para Luanco, desde su casa de Madrid, don Ulpiano Cores.

Para veraneo en Tiñana (Siero)

Se vende posesión compuesta de casa, garage, huerta, pradería, con pozo de agua.

Un kilómetro a la estación de Meres y dos al tranvía de Colloto.

Carretera hasta la casa.

Clima de altura.

Facilidades para el pago.

Razón: en Tiñana, Elías Fanjul, carpintero; y en Oviedo, Comercio "La Reguladora", Magdalena, 24.

Anuncios Económicos

CLASIFICADOS EN SECCIONES

MEDICOS

DOCTOR PEREZ GOMEZ Oculista del Instituto Oftálmico Nacional. San Francisco, 24, segundo. Teléfono 905. Oviedo.

DOCTOR CASTILLO Médico-Dentista. Gabinetes Odontológicos: Villamayor, Infesto, Nava, Villaviciosa. Tratamientos indoloros. Dentaduras todos sistemas.

A. F. VEGA E HIJO, médicos oculistas. Consultas: de 10 a 1 y de 3 a 5.—Días festivos: de diez a una y media. Plaza 27 marzo, Escandaleira, 2.

DR. GARCIA OLIVEROS. Médico municipal. Ex interno y ex ayudante de la Clínica Infancia del Hospital de Santiago. Enfermedades de los niños. Quintana, 18. Teléfono 14-07. Consulta, de 11 a 1 y de 3 a 5.

CLINICA DENTAL. Enfermedades de la boca y dientes. J. Casariego. Doctor Casal, 20. Oviedo. Teléfono 12-11.

TRASPASOS

SE TRASPASA CON O sin existencias, comercio de paquetería, en sitio céntrico. Informes: Universidad, número 2, comercio.

VENTAS

SE VENDE COCHE DE niño nuevo. Informes: Joyería Viuda de Soler. Cimadevilla, 15.

SE VENDE UN AUTO marca Dodge, cerrado, 7 plazas a toda prueba y otro marca Chaudler, abierto, 7 plazas, con dos ruedas de repuesto y porta equipaje. Razón: Vda. de Barriil, bajos del Hotel Francés.

SE VENDEN DOS MAQUINAS "Singer", semi-nuevas, precio económico. Cimadevilla, 4. Oviedo

GANGA. SE VENDEN tres automóviles semi-nuevos un De Dion Bouton, cerrado, siete plazas, un Gregoire, siete plazas, turismo, un Overland de cinco plazas turismo, muy baratos y a toda prueba. Informes: Cervantes, 5. Oviedo.

VARIOS

MARUJA: ONDULACIONES permanentes, Marcel, especialidad en la ondulación al agua. Manicura. Tintes Hauné. Rua, 6 Tefno. 14-15. Oviedo.

EN COLUNGA ALQUILASE "CHALET" amueblado; tiene agua, luz, huerta, frutas. Informes: José García Ramos, o Máxima Suardiaz, Infesto.

ALQUILO GABINETE Y cocina, vistas a la calle. San Bernabé, número 1, principal.

SE ARRIENDA EN SITIO muy céntrico de Oviedo, casa recién construida comprendiendo: bajo, piso y terraza, propio para café, restaurant o comercio. Informes don Antonio Ruiz. Leopoldo Alas, 32.

SE SOLICITA AGENTE de publicidad para Oviedo, Gijón y Grado. Dirigirse apartado de Correos, número 45.—Trubia.

LOCAL AMPLIO Y CENTRICO para industria, se necesita. Dirigirse por escrito con todo detalle a F. C., esta administración.

SE ALQUILA HERMOSO piso en Pola de Siero, lo más céntrico. Informes: Viuda de Peña.

SE ARRIENDA LOCAL sito en 9 de Mayo, esquina Doctor Casal, 15.—apropiado para almacén o garage. Razón, en Doctor Casal, 15, segundo, o Rosal, 70.

ALMONEDA: DE 4 A 7 de la tarde. Razón en esta Administración.

PARA VERANEAR SE alquila una buena casa en Tiñana junto a la iglesia. Informes: Carpomanes, 3, portería.

CAMIONES "EL GRANDALÉS". González Pendás, transportes de Oviedo a Tineo, Pola de Allande y Grandas de Salime. Depósito para mercancía y encargos. Covadonga, 14. Teléfono, 788. Oviedo.

SASTRERIA DE NIÑOS. Felisa López, Tenderina Alta, 47, 1º, izquierda.

Industria y Comercio

25 DUROS CUESTA EN Casa Paco preciosa vajilla para doce cubiertos.

REGALOS DE BODA La Casa Paco ha recibido preciosidades de poco precio.

MUEBLES ELEGANTES y baratos, en la Plaza de la Catedral. Teléf. 5-20.

DIBUJOS MODERNOS para empapelar habitaciones, desde una peseta rollo. Se envían muestrarios a provincia. Justo del Castro, San Bernardo, 93—Gijón.

CINCO DUROS CUESTA en Casa Paco hermosa lámpara de comedor con cuatro luces.

ORGANILLOS MUNDIAL estupendos instrumentos garantizados, lo mejor conocido, grandes existencias. Casa Viena, Portugalete y Uria.

EN SU VISITA A MADRID no deje de hospedarse en la Gran Pensión Riojana y estará usted altamente complacido. ¡Confort! Precios módicos ¡Comodidad! Esparteros, 8. (Junto a la Puerta del Sol). Esta Casa no tiene sucursales.

Eduardo Palacio Valdés

En el correo de ayer llegó a Oviedo el dignísimo y competentísimo secretario de la Asociación de la Prensa de Madrid, don Eduardo Palacio Valdés, periodista ilustre y redactor de "A B C".

Asturiano de corazón, como su tío el queridísimo de todos don Armando, aprovecha casi todos los años un alto de sus muchos quehaceres para venir a su tierra natal y saturarse más, si es posible, de asturianismo.

Entre los periodistas de Oviedo goza el secretario de la Asociación de la Prensa de Madrid de todo el cariño y consideración.

Compañero siempre, estuvo en todo momento a nuestro lado, prestándonos su eficaz apoyo y sus sabios consejos y si para todos los compañeros de España está dispuesto siempre, para los de Asturias tiene el querido amigo Eduardo todo su corazón.

Nosotros le damos la bienvenida más sincera, y le deseamos que entre sus familiares y paisanos pase el pequeño descanso con toda clase de satisfacciones.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy SALA DE LO CIVIL

Recurso contencioso-administrativo promovido por don Francisco Amador Avello, sobre revocación de un acuerdo del Ayuntamiento de Solo del Barco. Abogados, señores Cuesta y González; procuradores, señores Rúa y Bueres.

SALA DE LO CRIMINAL

Oviedo.—Contra Angel Muñiz González, por disparo y lesiones. Abogado, señor Arango; procurador, señor Eloya.

Laviana.—Contra Rogelio Pérez González, por tentativa de violación. Abogado, señor Cimadevilla; procurador, señor Fernández.

Gijón.—Contra Rufino Suárez Ablanedo, por homicidio por imprudencia. Abogados, señores Alas y Ayesta; procuradores, señores Izquierdo y Alvarez.

Tineo.—Contra Marcelino Rodríguez Fernández, por hurto. Abogado, señor Santa Eulalia; procurador, señor Casaprima.

SENTENCIAS

Laviana.—Condenando a Agustín Antuña Zapico, por delito de lesiones, a la pena de un año y un día de prisión.

Mieres.—Condenando a Luis Díaz, por tenencia de armas, a la multa de 225 pesetas.

LA OBRA PIA DE MIERES

Hoy se trasladará a Mieres el señor marqués de la Vega de Anzo, que va en representación de la Junta de Beneficencia a abonar las cargas fundacionales de la Obra Pía de Mieres.

Le acompañará el secretario de la Institución benéfica, don Alejandro Fernández.

BANCO DE OVIEDO

CAPITAL: 30 millones de pesetas

Fundado por los Bancos Masaveu y Compañía y M. Calcoga y Hermano

Giros sobre plazas nacionales y extranjeras.—Cuentas corrientes a la vista, con interés, en pesetas y en moneda extranjera.—Cobro y descuento de cupones.—Compra y venta de valores del Estado y Obligaciones hipotecarias

BONOS A VENCIMIENTO FIJO

El BANCO DE OVIEDO expide Bonos a vencimiento fijo por el importe de la cantidad que entrega el cliente, devengando un interés de

3 y medio por 100 a 6 meses

4 " 100 a 1 año

Cajas de alquiler

Cajas de ahorros

MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

INFORMACION TELEFONICA Y TELEGRAFICA DE NUESTRO REDACTOR-CORRESPONSAL MADRILEÑO

D. JUSTO DE LA CUEVA

INFORMACION POLITICA

En el Consejo de ministros quedaron aprobados los presupuestos correspondientes a los ministerios de Gobernación, Marina, Instrucción Pública, Estado, Guerra, Trabajo y sección de Marruecos

Se firma el decreto ascendiendo a oficial al Príncipe de Asturias

LA REUNION DEL CONSEJO DE MINISTROS

A las once y media de la mañana de ayer, se reunieron los ministros en la Presidencia, para celebrar Consejo, presidido por el marqués de Estella.

El objeto de esta reunión, como ya se anunció, es tratar, principalmente, de los presupuestos.

Los ministros se proponían interrumpir la deliberación y trasladarse al ministerio de la Guerra para almorzar allí, continuando luego el Consejo.

No asistió a la reunión el ministro de Estado, por continuar enfermo.

El Consejo terminó después de las dos de la tarde.

MANIFESTACIONES DE ESTELIA

A la salida fué interrogado el presidente por los periodistas, manifestándoles lo siguiente:

—Empleamos todo el tiempo en estudiar los presupuestos, pero no los hemos terminado.

Ahora vamos a comer una paella, y después continuaremos la reunión en el Palacio de Buenavista.

En la reunión matutina fueron aprobados los presupuestos de Guerra, Marina y Trabajo, y los de la sección de Marruecos.

Se le preguntó si el examen de los presupuestos continuará en reuniones sucesivas, contestando que probablemente seguirían un par de días, porque el viernes por la mañana, se celebrará Consejo en Palacio y a él tiene que llevar ya un apunte de los mismos.

Cuando estén aprobados todos se le enviarán al Monarca a Londres para que él los firme.

REFERENCIA OFICIOSA

El ministro del Trabajo facilitó a continuación la siguiente referencia oficiosa.

De la Presidencia.—Real decreto sobre la redención de foros en Galicia, Asturias y León.

De Hacienda.—Se aprobaron algunas transferencias de crédito.

De Guerra.—Se aprobaron dos presupuestos para adquisición de material.

De Instrucción Pública.—Real decreto reorganizando el Consejo de Instrucción y embalse en el río Alberche.

Concesión de saltos de agua y cooperación a los gastos de construcción del pantano del Príncipe Alfonso, en el río Carrión.

SANATORIO QUIRURGICO

DE

Celestino Alvarez

Celestino Alvarez.—Cirugía general, enfermedades de Matriz y cirugía de injertos.

Dr. Alfredo Martinez.—Enfermedades internas, y jefe de Laboratorio

Dr. Francisco Diaz.—Cirujano del Hospital provincial. Cirugía del estómago, infantil y ortopédica.

Dr. Eladio Junceda.—Especialista de ojos.

Dr. Luis Alvarez.—Especialista garganta, nariz y oídos.

Dr. Julio Ortiz.—Especialista en parlitos.

El cuidado de los enfermos estará a cargo de enfermeras tituladas, alemanas

Se aprobó el presupuesto de reparación de la grúa "Titán", del puerto de Bilbao.

EN EL MINISTERIO DE ESTADO

Por enfermedad del ministro, el secretario general de Estado, señor Espinosa de los Monteros, recibió ayer por la mañana al encargado de Negocios de Polonia y al nuevo ministro de Yugoslavia que, en breve, presentarán sus cartas credenciales al Monarca.

DESPACHO REGIO

Con el Monarca despacharon los ministros de Guerra y Marina.

FIRMA DEL REY

El Monarca ha firmado los siguientes decretos:

De Guerra.—Promoviendo al empleo de teniente, al alférez don Alfonso Borbón y Battemberg, Príncipe de Asturias.

Concediendo la cruz de San Hermenegildo al teniente general Burguete. Idem la misma condecoración al general de brigada don Félix de Vera.

Disponiendo que el general Maynúa, en situación de primera reserva, pase a la segunda, por haber cumplido la edad reglamentaria.

Disponiendo que el general de brigada, en situación de reserva, don Fernando de Baile Manguino, pase a la segunda reserva por edad.

Idem que el general de brigada, en situación de primera reserva, don Federico Orozno, pase a la segunda por el mismo motivo.

Idem que el intendente de división, en situación de primera reserva, don Antonio Oliver, pase a la segunda.

Autorizando al ministro de la Guerra, para que por el servicio de Aviación se adquiera, por gestión directa, diez estaciones radiotelegráficas y otras tantas radiotelefonías, para avión, del sistema Marconi.

Idem veinticinco instalaciones para las mismas.

Autorizando, igualmente, que por el servicio de Aviación, se adquiera por gestión directa, repuesto para cincuenta motores, marca "Larrain" y "Etrich", de cincuenta caballos.

Idem ídem para que por el servicio de Aviación se ejecute, por gestión directa, las obras del primer grupo del aerodromo de Cabo Jubi, y las del de Villa Cisneros.

Proponiendo para el mando del quinto regimiento de Intendencia, al coronel del propio Cuerpo don Antonio Alonso y Sánchez Arcoila.

Idem la concesión de la cruz del Mérito militar, con distintivo blanco, de la clase correspondiente a su empleo, al coronel de Carabineros don Estadio Soler Pacheco.

Idem al teniente del mismo instituto don Eugenio Bonet.

Disponiendo la concesión de la medalla de Sufrimientos por la Patria, pensionada, por haber sido herido

por el enemigo en campaña, a un jefe, un capitán, ocho tenientes y un alférez de Infantería; un teniente de Artillería y un oficial moro.

De Marina.—Real decreto, creando cinco delegaciones de inspección pesquera para auxiliar la confección de estadística de pesca.

Disponiendo que el Montepío de la Marina nacional, pase a depender de la Caja Central de Crédito Marítimo.

Propuesta de mando del contratorpedero "Velasco" a favor del capitán de fragata, don Luis Alanís.

LA SEPARACION DE LAS CARRERAS JUDICIAL Y FISCAL

La "Gaceta" publica una Real orden disponiendo que a partir de primero de julio próximo, el ministerio fiscal constituirá carrera separada de la judicial.

LA CONSTITUCION DE LA GRAN JUNTA DIRECTIVA NACIONAL DE UNION PATRIOTICA

Se anuncia para el día 5 del próximo julio, la constitución de la directiva nacional de Unión Patriótica.

Al acto concurrirán todos los jefes provinciales.

De acuerdo con el Comité de Unión Patriótica, de Madrid, se instalarán en un edificio adecuado, oficinas con los necesarios elementos de personal y material, para llevar la Secretaría del organismo que se constituye.

Habrán bibliotecas, Comisión fiscalizadora de gastos y administración de fondos y se nombrarán otras Comisiones para el censo electoral, sección de cultura contra el analfabetismo, actuación de juventudes, secciones femenina y obrera, relaciones con las Diputaciones y Municipios, etc., etc.

Las interpretaciones doctrinales correrán a cargo del Comité ejecutivo central.

RADIOTELEFONIA

Adquirir el afamado e insuperable altoparlante "LUMIERE"

Los más potentes aparatos de galena a 20 pesetas

VISITAD LA EXPOICION EN SAN FRANCISCO, 18, primero.--L. GAUMONT

El nombre de Cervantes para un buque de la escuadra

El conde de López Muñoz, en nombre de la entidad que preside, ha solicitado de don Alfonso que se dé el nombre de Cervantes a un buque de la escuadra.

El Monarca lo prometió así, mostrándose muy complacido de la idea.

NOTAS PALATINAS

EL CUMPLEAÑOS DE UN INFANTE
Con motivo del cumpleaños del infante don Jaime, la Corte vistió ayer de media gala.

AUDIENCIA REGIA

Le Reina doña Victoria recibió ayer a la madre y hermanas del capitán aviador señor Herranz, muerto en los últimos días del cautiverio de Africa.

Pérez Lugín en Madrid

Ayer por la mañana llegó a Madrid, muy mejorado de la dolencia que le aqueja, el ilustre autor de la Casa de la Troya, señor Pérez Lugín.

Durante todo el día recibió infinitas visitas.

DISPOSICIONES DE LA "GACETA"

La "Gaceta" de hoy publica una Real orden disponiendo que se fijen las normas para las operaciones de tanje, reintegro y devolución de efectos timbrados.

Idem, que no procede exigir el pago de costas a los alcaldes que litiguen para asuntos municipales.

Idem disponiendo que el artículo 41 de la Ley de Reclutamiento, se interprete en el sentido de que los individuos que al incorporarse a filas estén desempeñando destinos en sociedades y dependencias del Estado, Provincia o Municipio, se les abone el tiempo de permanencia en filas para los efectos del ascenso en los escalafones correspondientes.

Idem ídem, que la edad para la jubilación de los funcionarios públicos se eleve a dos años sobre la que estaba determinada, reservándose el Estado el derecho a establecer las excepciones necesarias en casos de inutilidad, etc.

CONTINUA EL CONSEJO DE MINISTROS

Después del almuerzo en el ministerio de la Guerra, continuaron los ministros sus trabajos, reanudando éstos, a las tres de la tarde.

A las seis, llegó al ministerio el señor Yanguas, dándose por terminada la reunión, a las siete y cuarto.

Aunós, dijo a los periodistas, que habían quedado aprobados los presupuestos de Gobernación, Marina, Instrucción Pública y Estado, con las modificaciones necesarias, con arreglo a las normas generales establecidas en el Consejo de por la mañana.

Preguntado el ministro acerca de los futuros planes, contestó que, mañana, a las seis y media, continuarán el estudio de los presupuestos de los departamentos restantes.

El título de doctor "honoris causa" al marqués de Estella

Llegó a Madrid el señor Esperabé, rector de la Universidad de Salamanca.

Viene para hacer entrega al marqués de Estella del nombramiento de doctor "honoris causa", que recientemente le concedió la Universidad salmantina.

La toga, muceta y borla de doctor la regalarán al presidente los redactores del diario "La Nación" y la medalla, el rector, señor Esperabé.

El rector salmantino estuvo a visitar al ministro de Instrucción pública, señor Callejo.

Al interrogarle los periodistas, dijo Esperabé que la Universidad destinaria 500.000 pesetas a fondos particulares, y con sus réditos se intensificaría la obra cultural de la Universidad y se ejecutarían reparaciones y mejoras en la misma.

Le hieren, y no sabe quién

Hoy, cuando trabajaba en un vertedero de la calle de Guzmán el Bueno el obrero de cincuenta y siete años Nicasio Cano, se sintió herido repentinamente, teniendo que ser asistido en la Clínica de Gaztambide, a donde le condujeron sus compañeros.

Los médicos le apreciaron dos heridas de arma de fuego en la mano izquierda y otra en el muslo derecho. Las lesiones fueron calificadas de muy graves, sin que Nicasio ni los que le acompañaban pudiesen dar una explicación del asunto.

RUDY MEYER

ORGANIZACION MODERNA DE OFICINAS
Preciados, núm. 7.-MADRID

OVIEDO:

Pedro Mantilla

Santa Clara, 24, 3.º

GIJON:

Instituto, núm. 20

(frente al Banco de España)

KARDEX - Formidable auxiliar en los negocios

INFORMACION DE MARRUECOS

Abd el Krim será condenado a una pena aflic-
tiva, dentro de un límite humanitario

Se está en el momento culminante de las conversaciones francoespa-
ñolas.--Estas terminarán probablemente en la presente semana.--Francia
repatriará soldados

EL CURSO DE LAS CONVERSACIONES
DE PARIS

PARIS.—Las conversaciones hispa-
no-francesas han llegado al momento
de interés culminante.

La lentitud con que algunas cues-
tiones se llevan, débese a que se trata
de extremos delicadísimos, en los que
cada palabra precisa de un meditado
y detenido estudio.

LO TRATADO POR LAS DELEGACIO-
NES

PARIS.—Es posible que en breve se
redacte una nota, conteniendo lo tra-
tado hasta ahora.

Comprenden las actuaciones hechas
los extremos siguientes:

Interpretación del Tratado de 1912
sobre límites de ambas zonas, que de-
jaba una zona hipotética, convertida
en real por las sumisiones recientes.

Persecución del contrabando y
acuerdos sobre futuras colaboracio-
nes político-militares.

LA SUERTE DE ABD EL KRIM

PARIS.—Ha quedado acordada la
suerte que correrá el ex cabecilla be-
niurriague.

Desde luego, su influencia en el Rif

quedará totalmente anulada, y res-
pecto al trato que se le dé, puede
asegurarse que éste será aflictivo, aun-
que dentro de un carácter humanita-
rio, en consonancia con la civilización
de las potencias jueces.

EL TERMINO DE LAS CONVERSACIO-
NES

PARIS.—No puede calcularse la fe-
cha en que las Delegaciones darán por
conclusas sus tareas.

Sin embargo, es fácil que en esta
semana queden ya concertados todos
los puntos importantes de la Confe-
rencia.

OBSEQUIOS RECIPROCOS

PARIS.—Los delegados francoespa-
ñoles obsequiaron hoy con un almuer-
zo al mariscal Pétain.

Asistió al acto el jefe del Estado
Mayor Central francés.

El domingo, Jordana y Ordás asis-
tirán a una fiesta militar en Verdún.

FRANCIA REPATRIA HOMBRES

PARIS.—En la orden del día se in-
cluyó un proyecto de ley relativo a
la repatriación de fuerzas destacadas
en Marruecos.

dado el proyecto para la construcción
del Hogar infantil, y a los otros dos,
el del grupo benéfico

Dentro de quince días se dará co-
mienzo a las obras, que estarán con-
cluidas en un plazo de diez meses.

NOTICIAS DE BARCELONA

INGRESA EN LA CARCEL EL DI-
RECTOR DE UN BANCO

Ha ingresado en la cárcel el direc-
tor de la Sucursal del Banco de Bil-
bao, en Tarrasa, Guillermo Lebesel,
acusado de haberse puesto en combi-
nación con el señor Archs para esta-
far al Banco de Bilbao, cerca de un
millón de pesetas.

Parece ser que las cantidades fa-
cilitadas por la Sucursal del Banco, en
Tarrasa, eran entregadas mediante le-
tras combinadas que luego no se ha-
cían efectivas y que dieron lugar a
que la casa Archs se declarase en sus-
pensión de pagos.

El señor Archs fué también dete-
nido.

LADRONES AGRESIVOS

Dicen de Sarriá que en el domi-
cilio de Juan Subirana, penetraron
unos ladrones, los cuales al ser sor-
prendidos por los dueños Juan Subi-
rana y su mujer, trataron de agredir-
los, y no lograron su propósito, mer-
ced a un hijo del matrimonio, de ocho
años de edad, que salió a la calle pi-
diendo auxilio.

UNA MADRE DESNATURALIZADA

En la barriada de San Martín ocu-
rrió un hecho que está siendo objeto
de los comentarios de la vecindad.

En la calle de San Juan habita con
sus padres el niño Roberto Chalón, de
diez y nueve meses de edad, el cual
fué asistido de diversas contusiones de
carácter grave, inferidas por su ma-
dre, con motivo de que lloraba y no
la dejaba dormir.

El padre al enterarse del hecho
abandonó el domicilio.

La desnaturalizada madre ha sido
detenida.

EL TIMO DE LAS LAGRIMAS

Desde hace unos días se trata de
cometer cierta clase de timos por un
nuevo procedimiento, que llaman el
de las lágrimas, el cual consiste en
explotar el sentimiento de las fami-
lias que han perdido deudos en Afri-
ca.

Con este motivo fué detenido Pedro
Franco, que contando episodios es-
peluznantes de su situación, sacó al-
gunas cantidades.

EL BUQUE-EXPOSICION FLOTANTE

Esta madrugada zarpó, con rumbo
a Francia e Inglaterra, el vapor-ex-
posición flotante, de nacionalidad
turca, dándose antes de marchar va-
rias fiestas en su honor.

SUelta DE ONCE VAGONES DE
PALOMAS

La Real Sociedad Colombina, reci-
bió el encargo de la Sociedad belga,
del mismo nombre, de acudir a la
suelta de palomas mensajeras, del con-
curso nacional.

Con tal objeto han comunicado la
salida de una expedición de dichas
aves, compuesta de 336 cestas, que
fueron conducidas en once vagones,
con un total de seis mil palomas.

El acto de dar suelta a estas pa-
lomas tendrá lugar el próximo sábado
al amanecer, en el parque de Mon-
juiteh.

DETENCION DE UN SECRETARIO DE
AYUNTAMIENTO

LERIDA.—Ha sido detenido y en-
carcelado, el secretario del Ayunta-
miento de Noves del Segre, Deogracias
Requer, al que se le acusa de fal-
sedad de documentos públicos.

UN BUEN VINO RIOJA

ESMERADO
SELECTO
SIGLO
PARRAL

Romeral

PIDALO EN TODAS PARTES

Los clubs de fútbol podrán
tener en su seno profesiona-
les y amateurs

A las cuatro y media de la tarde se
reunió la Asamblea de Fútbol, para
tratar del asunto del profesionalis-
mo.

Asturias expresó su opinión de que
el profesionalismo debe desaparecer.
La Delegación de Cantabria se ma-
nifestó por la teoría de que pueden
subsistir a la par los profesionales y
los amateurs.

Intervienen en la discusión Valen-
cia y la Delegación Centro, y el de-
bate adquiere gran importancia.

Vizcaya pide que sea abolido el
profesionalismo, y después de una dis-
cusión prolongada más de dos horas
se acuerda votar.

Hacen así y por ocho votos contra
cuatro se aprueba la fórmula del Co-
mité, que consiste en facultar a los
Clubs para que puedan estar forma-
dos por amateurs y profesionales.

Los que votaron la proposición fue-
ron Valencia, Aragón, Cataluña, Ga-
licia, Murcia, Centro-Sur y Cantabria.

Pronunciáronse en contra y votaron
que no, Vizcaya, Guipúzcoa, Asturias
y Castilla-León.

A las nueve y cuarto de la noche
se levantó la sesión, que, como se ve,
revistió gran interés y trascendencia
para el mundillo deportivo.

Actuación de la Junta de
Protección a la Infancia

El gobernador de Madrid dió cuen-
ta a los periodistas de que esta ma-
ñana se había reunido la Junta de
Protección a la Infancia

Los asuntos a tratar eran la crea-
ción del grupo benéfico y la del Ho-
gar infantil

Se dió cuenta del concurso abierto
a este objeto, informándose a los re-
unidos que de los tres arquitectos que
concurrieron, a uno se le había apro-

ATENEO POPULAR DE OVIEDO

CONCURSO

Se saca a concurso las siguientes plazas de empleados: BIBLIOTECARIO,
CONSERJE y BOTONES. Los aspirantes, pueden enterarse de las condiciones
exigibles, todos los días laborables de 7 a 9 de la tarde.

El plazo para presentar solicitudes termina a los quince días de publi-
cado el presente anuncio.

Oviedo, 24 de junio de 1926.—La Directiva.

Daba el arriero a Sancho,
Sancho a la moza, la moza
a Sancho...

En la calle del Amparo tiene doña
Manuela Barrios establecida una casa
de huéspedes, con cuyos ingresos se
defiende doña Manuela de las difi-
cultades que la vida ofrece.

Uno de los pupilos, llamado Felipe
Rodríguez, busca en los vapores del
alcohol consuelo a sus penas, y hay
días como ayer, por ejemplo, en los
que llega a su hospedaje en completo
estado de "sonambulismo".

Ayer, Felipe llegó a casa en oca-
sión en que dos huéspedes, Pedro Re-
dondo y Angela Marcos, reñían con
entusiasmo bélico.

Y Felipe se sintió hombre de orden
e intentó poner paz entre los con-
tendientes.

De las gestiones de Felipe se ori-
ginó una reyerta entre los tres, que,
a poco, se generalizó a todos los
huéspedes, tomando unos el partido
de Felipe y otros el de los belicosos
disputadores.

Intervinieron los guardias a las
voces de auxilio que se producían en
el piso y condujeron en cola de "ga-
leotes" a doña Manuela y sus hués-
pedes a la Comisaría, de donde pa-
saron luego casi todos a la Casa de
Socorro a "reparar averías".

CASA ROLLAN--MODAS--GIJON

Grandes talleres de confección, bajo la
dirección de la afamada modista vie-
nesa

FRAN KRETSCHMARM

(Creadora de modelos.)

Se celebrará en Madrid una
Exposición francesa

El Gobierno ha llegado a un com-
pleto acuerdo con los Comités fran-
ceses de exposición.

Debido a esto, se organizará en
Madrid, del 20 de octubre al 5 de di-
ciembre próximo.

Fray Vicente Soler en Madrid

Se espera que en breve llegará a
Madrid el Prior general de la Orden
de Agustinos Recoletos, Fray Vicen-
te Soler, recientemente elegido en
Monacil.

CONSERVAS DE FAMA MUNDIAL

MELOCOTON
PIMIENTOS
TOMATES
GUISANTES
MERMELADAS
CHORIZOS

ULECIA

FRUTAS EN SU JUGO Y EN ALMIBAR. ETC.

Fiesta de los automovilistas

Hoy, con motivo de la festividad de
San Cristóbal, patrón de los automo-
vilistas, organizaron éstos varios ac-
tos, que revistieron gran brillantez.

Se bendijeron los automóviles, que
después desfilaron ante la infanta do-
ña Isabel, y se dijo una misa, a la que
asistieron innumerables chóferes y
dueños de autos.

Prácticas navales

El ministro de Marina ha manifes-
tado que la escuadrilla que en breve
saldrá en viaje de práctica, con alum-
nos de la Escuela Naval, ampliará su
viaje, visitando también el puerto de
Caltaro.

HUEVOS GARANTIZADOS

Corrientes, 1,75 docena; primera,
2,00 ídem; extra en tamaño y cali-
dad a 2,20 docena.

Esta es la casa que vende sus ar-
tículos a los precios que anuncia.

Huevería de Francisco Martínez
Dutor.

Argüelles, 7. Teléfono, 701. Oviedo.

Los Reyes a Londres

Pasado mañana saldrán para Ingla-
terra los Reyes don Alfonso y doña
Victoria Eugenia.

Les acompañarán en el viaje a Lon-
dres la duquesa de San Carlos, el du-
que de Miranda y el marqués de Ben-
daña.

DOÑA CRISTINA A SAN SEBASTIAN

Para la capital donostiarra, saldrán
el 29 del corriente mes la reina doña
María Cristina y las infantitas.

A-COLEGIO DE SAN ISIDORO

Incorporado al Instituto de Oviedo

CLASES DE BACHILLERATO
E INGRESO TODO EL VERANO

Magdalena, 26, primero
(Antiguo Gobierno Militar)

Incendio en una fábrica
de grasas

Ayer por la mañana, en el canal de
la fábrica de grasas llamada "Babel
Berna", sita en el barrio de Sorroza,
en el ángulo que forma el río Ner-
vión, se quemó totalmente el depósito
destinado a residuos de gasolina y
grasas.

El fuego se corrió por las aguas
del Nervión, envolviendo a una ga-
barra llamada "Azcorra" que trans-
portaba tubos forjados de la fabri-
ca de Elorrieta, destruyéndola.

También fué pasto de las llamas
un bote de pasaje, viéndose precisa-
dos a arrojar al agua sus tripulan-
tes, que eran cuatro.

Sufrieron quemaduras graves Ga-
briel Avaro y una mujer que ocupa-
ban el referido bote.

También tuvo que ser curado de
graves quemaduras, el corneta de bom-
beros.

El siniestro se propagó a una fá-
brica contigua de la Sociedad Espa-
ñola de Construcciones metálicas, cau-
sando grandes desperfectos, y que-
dando sin trabajo gran número de
obreros, por haberse inutilizado la ma-
quinaria.

"AURORA"

Compañía de Seguros contra incendios,
Subdirector en Asturias:

JOSE BRAVO. Fruela, 13. Teléfono, 411.
O V I E D O

SEÑORES SAN JUAN

LA INTERVIU DE HOY

INTERESES DE MIERES

En interesante entrevista, el señor Sela nos habla de importantes asuntos municipales.—Los pastos del puerto La Cubilla.—El emplazamiento del templo parroquial.—Edificios para Juzgados y Cárcel.—La construcción del Parque.—Nuevas calles, aceras y otros proyectos en visperas de realizarse

Llego al despacho de la Alcaldía en el mismo momento en que sale el señor Sela. Sospeché el motivo de mi visita, y me dice:

—Ahora me es imposible detenerme. Ya hablaremos en otro momento.

—Es que—le advierto—ya hace varios meses que tengo el propósito decidido de conversar con usted y vengo dispuesto a no admitir más treguas. Perdone; pero nuestra misión periodística nos obliga a ser, a veces, un poco descorteses.

—Bueno; pues, entonces, mañana, a las once, ¿puede ir a mi casa?

—Ya lo creo.

Y partió, veloz, en su automóvil, guiado por uno de sus hijos.

Don José ocupa asiento y frente a él me acomodo yo, en disposición de escribir. Empezaré el interrogatorio con una cuestión que ha suscitado en Mieres algunos comentarios desfavorables. Me refiero a la adquisición de los pastos en el puerto La Cubilla.

—Por si se cree que no hay en el concejo de Mieres ganado suficiente para aprovecharse de esos pastos, conviene que tome usted nota de los siguientes datos estadísticos, recientemente recogidos, en 31 de diciembre último:

Tiene Mieres y su concejo 4.189 cabezas de ganado vacuno; 1.345, de ganado caballar y mular; 510, de lanar, y 193, de cabrío. He de advertirle que, en realidad, son cortas esas cifras, debido a que los aldeanos, siempre recelosos con las estadísticas, no señalan el verdadero número de sus reses, por temor a que se les suba la contribución. No tardando, ha de observarse, mediante la facilidad que ofrece esa adquisición, un gran aumento de ganado; pues hasta ahora suponía para los propietarios un verdadero sacrificio la manutención de aquél, especialmente en la época estival, en que se veían obligados a malvender sus reses, por falta de piensos. Los que hacían uso de los puertos particulares tenían que pagar hasta quince duros por cabeza, dándose, además, el caso de que eran devueltas muchas pieles, significando la muerte del ganado. Se ve, pues, el perjuicio a que se hallaban castigados

nuestros paisanos. En lo sucesivo, disfrutarán de la gran ventaja que el Ayuntamiento les ofrece y se fomentarán las distintas razas de ganado que aquí se crían. El minero, por ejemplo, que comparte las tareas de su oficio con las del campo, sale muy favorecido, porque puede mantener su vaquita durante el invierno con los piensos y mandarla, por el verano, a los pastos. Los paisanos que, por infundados temores, no apuntaron el número cierto de sus reses, en la creencia de que se trataba de gravar sus impuestos con nuevos tributos, quedan castigados a no enviar al puerto más que la cifra de los ganados que hicieron constar en la estadística.

—Ahora comprendemos, los que dudábamos de la eficacia de tal adquisición, toda la trascendencia de la misma. Ha sido, en verdad, un buen acuerdo y por ello le felicito. Y dígame—añado—¿del templo parroquial, ¿qué se decide?

—Pues emplazarlo decorosamente. Ya usted ha informado sobre la última sesión municipal, en la que se trató de este asunto con toda simpatía por parte de la Corporación, excepto de la minoría socialista, que formuló su protesta. El templo, si mal no recuerdo, medirá 44 metros de fondo, su latitud será aproximadamente doble del actual e irá enclavado seis metros, como mínimo, mas atrás de la entrada de ahora. La acera ancha de La Pasera se prolongará por la plaza de Requejo y la construcción del muro, en el río de San Juan, es ya un hecho.

—¡Ah!—interrumpo—. Ese río es un foco de infección; en él se arrojan todas las basuras del vecindario y ofende la vista del transeunte. Para evitar esto, ¿no le parece que debe procederse a su inmediata cubrición?

—No crea usted—contesta el señor Sela—que soy muy partidario de ella; pues temo que ofrezca algún peligro. El paso incansante de los trenes mineros por la vía de "Ballasara" pudiera motivar algún día el hundimiento. Este asunto se estudiará y, a no poder efectuarse la cubrición, por lo pronto, se dragaría el cauce y se prohibiría que aquellos vecinos lo convirtiesen en basurero público. Además, se podría hacer una a



"De Mieres del Camino, jardín de flores...".

CRÓNICA

Cantaban lo

—La noche de San Pedro te puso un ramo; la de San Juan no pude, que estuve malo...!
(Del cancionero popular).

—¿No te acuestas hoy, María Antonia?
—Sí, madre. Pero, ¿por qué no me deja un rato aquí en la ventana? ¡Está la noche tan clara, tan bonita...! Fíjese que desde aquí veo los *tejos* del *Bravón* como si fuera día...

—No te fíes de la noche, hija. Cuando menos se piensa, levántase el aire y... Además, tú estás delicadina, no te conviene este relente de la luna, mujer...
María Antonia sonrió tristemente. Nunca la noche de San Juan guardó traiciones para las mocitas soñadoras. Y si venía el aire, que viniera. Así como así, acaso en él llegaran envueltas canciones de roada, y quién sabe si en ellas sonaría aquella voz tan conocida, que ahora habíase alejado...

Y María Antonia, mirando sin mirarlos, los *tejos* lejanos, se preguntaba la causa de aquel desvío, que comenzara sin saberse cómo, y seguía, seguía, sin que por las trazas llevara camino de rectificarse.

Por entre los pinares vecinos, la luna asomaba su disco de plata, recortando en negros perfiles los ramajes frondosos. Y en la dulce calma, los ladridos agudos de los perros rasgaban a veces el silencio con sonidos metálicos, que se repetían como un eco.

—¿No te acuestas, María Antonia?
—Acuéstese usted, madre. Yo, esta noche no tengo sueño y ¡me gustaría tanto quedar aquí un rato...!

Había en el alma de la moza una secreta esperanza nacida acaso de las dulzuras de la noche espléndida infiltrada quizás por el conjuro misterioso de los sanjuaneros ritos.

Y pensaba, poniendo en el sueño caricias de ilusiones, en la vuelta del ausente, a quien acaso San Juan tocara el corazón en aquella noche en que como dice la copla:

—Iba la Virgen gloriosa por una fuente sagrada; más hermosa que una estrella, más que una estrella galana...

¿Por qué sería aquel desvío? ¿No vendría a poner el ramo florido de otros años, a dedicarle la ofrenda tradicional de laureles, de rosas, de fresno, que en noches como aquella pusieron ritmos de alegría en la moza y una mueca de envidia en las amigas que contemplaban con el rabillo del ojo a la ida a misa...

María Antonia hizo un alto en sus sueños. Allá a los lejos, del fondo del valle, subían confusamente rumores de coplas, que adquirían en la serenidad de la noche insospechados matices nostálgicos.

—¡Señor San Juan...!
¡Hoy ye la noche del señor San Juan...!
¡Viva la danza y los que en ella están...!

¡La danza! Nunca había faltado María Antonia a ella. Crepítaban las árgomas amontonadas en la



MIERES.—Rincón de La Pasera, que ha empezado a destruirse para emplazar debidamente el nuevo templo parroquial. (Apunte de M. Vázquez-Prada)

U A N . . .

MAÑANA:
Noche de San Juan
por C. CABAL



Un grupo de bellas mieresas.

OS MOZOS...

guera enorme y el resplandor rojizo congestionaba las caras de los mozos saltarines, que atronaban con sus ruzos el espacio. Y en torno a la hoguera encendida, la danza tenía un encanto misterioso que estaba, acaso, en los arreboles de las mejillas frescas, o residía quizás en el ambiente de aquel rito misterioso y antiguo, con el que se solemnizaba el solsticio brillante del verano.

¿Qué recuerdos traía la danza a María Antonia! Ella no había querido ir este año, porque había sombras de tristeza en su alma y el fuego de la hoguera no sería bastante a ahuyentarlas.

Tuvo que hacerse un gran esfuerzo cuando vinieron las amigas a porfiarle que se vistiera.

—No tengo gana... Además, no estoy buena, no me siento hoy bien, como ayer, como otros días...

Y se fueron todas a la fiesta, y ella quedó acodada en la ventana, silenciosa y triste, con el alma prendida de nostalgias y los ojos empañados del recuerdo y las lágrimas

Llegaban los mozos. Oíanse ya distintamente las colas, y María Antonia se hizo un poco hacia atrás para que no la vieran asomada a aquella hora. ¿Vendría él en los grupos?

María Antonia acució el oído por ver si distinguía su voz entre el tumulto:

—¡Soy el galán atrevido que ronda tu puerta...!

—¡Madre! ¡Es él! ¡Es él! —Estuvo a punto de gritar María Antonia y, para contenerse, hubo de llevar a la vez una mano al corazón, que saltábase jubilosamente en el pecho, y otra a la boca, donde estallaba, a punto de rotar, la exclamación alegre.

No le habían engañado sus esperanzas. San Juan vendido, y la noche, noche de amores, traíanle la anhelada visita. Y con ella vendría el ramo, que este año sería alianza, y sería paz risueña que elevaría el corazón apenado de la moza.

—¡Señor San Juan!
¡Señor San Juan...!
¡Ya les estrellas a meterse van...!

Cantaban los mozos y el eco se alejaba, como se alejaba la ronda, que pasó sin detenerse bajo la ventana abierta sobre el jardín en sombras...

—¡Madre! ¡Madre!
Gritó la moza con un alarido de dolor, que hizo saltar en alarmas a la anciana.

—¿Qué tienes, hija...? ¡Jesús me valga...! ¡Qué susto...! ¡Qué susto...! ¡No le decía yo que te acosaras, que la noche era traicionera, que te haría daño a luna, hija mía...?

Y María Antonia, pálida del dolor sufrido, aconsejada el alma, acallaba a la madre intentando sonreír la pobre! y enseñando al hacerlo la plateada blancura de sus dientes:

—¡Si no fué nada, madre! ¡Es que quedé dormida... soñaba unas cosas, madre...!

JARILLA

modo de azotea, para el hermoseamiento de aquel sitio.

—Bien. Pasemos a hablar del Juzgado de Instrucción y de la Cárcel. Por ahí se dice que hubiera sido preferible convertir el antiguo palacio de Camposagrado en Asilo y hacer un nuevo edificio más céntrico para Juzgados y Cárcel.

—Es que hay que tener en cuenta—advierde el alcalde—que las cárceles están, regularmente, situadas fuera de la población. Por lo tanto, los Juzgados no deben hallarse lejos de aquéllas, para evitar el desagradable espectáculo del frecuente desfile de reclusos que son llamados a prestar declaraciones ante el juez. Luego, no es mal paso la adquisición de la finca Camposagrado para adaptarla al citado objeto. Se reformará el palacio para oficinas y salas y casa para el juez. Y, como aún es fácil que sobren dependencias, se pensará a su tiempo en habilitarlas para empleados. La Cárcel se construirá tras la fachada posterior y, a tal efecto, se hace donación gratuita al Estado de los terrenos precisos.

—Y del Parque Infantil, ¿se propone algo?

—Se urbanizará en parte, abriéndose una calle.

—Y del Parque general, ya famoso por dormir tantos años el sueño de los justos, ¿qué me dice?

—Que por hacer más factible ese proyecto, se ha reducido el espacio que en un principio se le había señalado. Ocupará las huertas comprendidas entre la vía "Mariana" (a partir del final de la calle Martínez de Vega) y la calle de Camposagrado. En la actualidad se llevan a cabo los trámites oportunos que preceden a esta importante mejora.

—¿Y qué hay de la calle tan prometida, que ha de dar acceso al Convento de Pasionistas? Es una necesidad construirla pronto y creo que participará usted de mi opinión.

—Como que ya he reunido a los dueños de aquellos solares, presentándoles el dilema de ceder gratuitamente los siete metros que se necesitan, o quedar obligados a dar en expropiación al Ayuntamiento veinticinco metros cuadrados que, con los siete que ocupará la calle, hacen treinta y dos. En tal caso, el mismo Ayuntamiento explotará los solares de que se haga propietario. Esta es una mejora ya medio introducida. Y en cuanto la calle se abra, seguirá por allí el colector del alcantarillado. Otras cosas hay, no menos esenciales, pendientes o no pendientes en el Ayuntamiento, que deben implantarse en Mieres. Pero los que me sigan en la Alcaldía se encargarán de ellas.

A estas palabras del señor Sela me creí obligado a responder, y lo hice de la siguiente manera:

—Todos sabemos—expuse—que para usted es un

notorio esfuerzo atender las múltiples cuestiones inherentes a su puesto de alcalde. Entregado a la vida de negocios activísimos, supo usted dedicar un paréntesis al desarrollo de su pueblo. No le importen las molestias, que bien se las agradecen sus paisanos, que algún día batirán palmas en su loor. Siga, por el bien general, en su cargo, que, si así fuera, esta tan amada villa de Mieres habría de renovarse hasta convertir en galas sus harapos de hoy...

El señor Sela reñaza amablemente mis sinceros elogios. Yo, temiendo ser importuno con aquel hombre benemérito, pido permiso para retirarme, porque, además, hace ya un largo rato que en presencia mía se le anunció otra visita, que esperará impaciente.

Pero el alcalde no tiene prisa en despedirme. Y así, cuando yo le digo:

—¿Tiene usted que exponer alguna otra cosa?

El, haciéndome sentar, prosigue (como embelesado en las mejoras de Mieres) su charla suave y cariciosa:

—Sí; puedo añadir, para final, que se continuará construyendo aceras, con arreglo a las vigentes Ordenanzas municipales, que han sido reformadas en punto a construcciones.

Que los dueños de perros pagarán, de impuesto anual, la cantidad de cinco pesetas.

Que otras cinco las pagarán los ciclistas que no sean obreros, es decir, que no utilicen su máquina por necesidad de trasladarse a los puntos de trabajo.

Que las motocicletas tienen asignado un impuesto de 25 pesetas y los automóviles de 30.

Los camiones de transporte están al margen de tales disposiciones, por hallarse ya gravados en otros conceptos.

Que se va a ampliar la Casa de Socorro, instalándola en el antiguo local-escuela del Ayuntamiento y dotándola de buen material.

Que el feo y viejo portón de las Consistoriales será en breve sustituido por una gran puerta de hierro, con aplicaciones de bronce. Se está construyendo en Madrid y será digna del edificio a que viene destinada.

Resueltamente me pongo en pie. Don José Sela y don Germán (que estuvo presente durante todo el tiempo de la entrevista) me acompañan, atentísimos, hasta la calle. Una vez en ella, pienso que si estos hombres son inmensamente ricos, sus riquezas son justo premio a los sudores que vierten a diario en sus largas y febriles jornadas laboriosas. Riquezas conquistadas valientemente con las armas dignísimas de la honradez, la voluntad y el talento. Todos los hombres seríamos acaudalados si, a semejanza de estos dos hermanos, rindiéramos constante tributo al nunca infructuoso Trabajo.

Benjamin LOPE-FERNAN.



MIERES.-Presentamos al lector esta interesante fotografía, obtenida en el año 1909, con motivo de una visita efectuada por el profesorado de la Universidad de Oviedo al grupo m'nero "La Baltasara". Aparecen en ella, Vital Aza, Altamira, Canella, Aniceto Sela, Sergio Sampil y otras distinguidas personalidades

(Foto Rómulo Alvarez)

Las prácticas de aviación

A las siete de la mañana de ayer, como estaba anunciado, salieron del aeródromo de Cuatro Vientos, con un intervalo de media hora, las dos escuadrillas de aviación que van a realizar prácticas en toda España.

El primer grupo, formado por diez y ocho aparatos, mandado por el marqués de Borja, recorrerá las provincias de Albacete, Valencia, Lérida y Zaragoza.

El segundo grupo, también de diez y ocho aparatos, mandados por Burroaga, recorrerá Badajóz, León y Galicia.

ATERORIZAJE DE LAS ESCUADRILLAS

CACERES.—Procedentes de Cuatro Vientos llegaron sin novedad siete aparatos que aterrizaron en el aeródromo militar.

ZARAGOZA.—Después de realizar diferentes evoluciones sobre la capital, aterrizaron en el campo de San Gregorio cinco aparatos que salieron de Cuatro Vientos, uno de ellos con averías.

ALBACETE.—Procedentes de Cuatro Vientos aterrizaron las escuadrillas de aviones, compuestas por 18 aparatos, mandados por el marqués de Borja.

Fueron recibidos en el aeródromo militar por todas las autoridades locales.

Por la noche se celebraron varias fiestas en su honor.

Hoy, a primera hora de la mañana, reanudaron el vuelo para Valencia.

De interés para Asturias

PARA PROVEER UNA PLAZA

La "Gaceta" publica una Real orden anunciando concurso para proveer la plaza de recaudación e inversión de fondos del Ayuntamiento de Villaviciosa.

NOTAS VARIAS

LOS TURISTAS NORTEAMERICANOS

SEVILLA.—Han salido para Barcelona los turistas norteamericanos, a bordo del "Manuel Arnús".

Se les dispensó una cariñosa despedida.

LA PEREGRINACION CATALANA

PONTEVEDRA.—La peregrinación catalana llegó de regreso de Santiago en el expreso, siendo recibida por las autoridades, Clero, asociaciones religiosas y numeroso público.

LOS VIAJES DE RADA

ALMERIA.—Ha llegado a esta población en su automóvil el mecánico Pablo Rada, que fué objeto de un gran recibimiento.

INCENDIO EN UNA FABRICA DE TEJIDOS

ALCOY.—Se ha incendiado la fábrica de tejidos de Manuel Palai, quedando destruída toda la maquinaria. Las pérdidas se calculan en 65.000 pesetas.

LLEGADA DE UN EX CAUTIVO

HUELVA.—Ha llegado el ex prisionero de Abd el Krim José Herrera, que fué recibido por millares de personas. En hombros de varios amigos fué llevado a su domicilio.

El ex prisionero cuenta cosas horribles de las penalidades sufridas en el cautiverio.

LOS DEPORTES

DETALLES DEL EMPATE FRANCIA-BELGICA

BRUSELAS.—En el campo del Daring Club se jugó el domingo el partido internacional entre los equipos de fútbol representativos de Francia y de Bélgica. El resultado fué un empate a dos. La primera parte terminó con el empate a un tanto. Marcaron los tantos Acard, francés, y Gillis, belga, aquél a los tres minutos y éste, a la media hora.

Adams, en un centro de Didens, marcó el segundo tanto para Bélgica, y cuando se creía que terminaría así el encuentro, en vista del dominio neto de los belgas, Devasquez, cuando faltaban escasamente dos minutos, se escapó y tiró secamente a tanto, consiguiendo batir al portero belga y lograr, por tanto el empate. El delantero centro francés, Nicolás, se retiró en la primera parte, a causa de una lesión, siendo reemplazado por Stutler.

EL DEPORTIVO DE LA CORUÑA VEN-CE AL BETIS

CORUÑA.—Después de reñidísimo partido, en el que hizo una excelente exhibición de fútbol el Real Betis de Sevilla, el Deportivo local logró desquitarse de la anterior derrota, venciendo al Betis por tres a uno.

La situación de la crisis francesa

DE LA PROVISION DE LA CARTERA DE HACIENDA

PARIS.—El haber sido descartado Poincaré de formar parte del Gobierno no se debe al veto de los socialistas y radicales que lo consideraron peligroso para la política laborista de Francia.

PARIS.—"Le Figaro" publica un artículo de su redactor jefe, a quien fué ofrecida la cartera de Hacienda, diciendo que no la acepta, por tener conciencia de la enorme responsabilidad que esta cartera tiene consigo, mientras no quede resuelto el asunto de la deuda con Norteamérica.

LAS GESTIONES DE BRIAND

PARIS.—Briand conferenció esta mañana con el presidente de la República, a quien dió cuenta de la marcha de sus gestiones para resolver la crisis.

PARIS.—Briand espera formar Gobierno esta misma tarde, después de aceptar Caillaux la cartera de Hacienda.

El Gobierno que forme será de Unión republicana, al que prestarán su concurso determinado número de elementos gubernamentales.

El conflicto minero inglés

LONDRES.—El primer ministro, señor Baldwin, anunció en la Cámara de los Comunes que mañana se procederá a la discusión en segunda lectura del proyecto de ley reorganizando la industria carbonera.

El secretario de Minas, contestando a una pregunta, declaró que durante la semana pasada fueron importadas a Inglaterra 181.000 toneladas de carbón extranjero.

LONDRES.—En los círculos laboristas parece entreverse un movimiento favorable a un arreglo del conflicto minero, aceptando como base una reducción del salario, aunque de cierto nada puede decirse todavía.

LONDRES.—Respecto del proyecto que empezó a discutir la Cámara de los Comunes, predomina la impresión de que dará lugar a un largo debate y que los laboristas parecen dispuestos a presentar una moción pidiendo a la Cámara que sea rechazado pura y simplemente tal proyecto.

LONDRES.—Comunican de Berlín que a consecuencia de la huelga británica, el acopio de carbón en las minas alemanas ha disminuído en cerca de un millón de toneladas.

NOTICIAS EXTRANJERAS

CONMEMORACION DE UNA BATALLA HISTORICA

BERNA.—Hoy se celebró con gran solemnidad en Morat, pueblecillo situado a orillas del lago del mismo nombre, el 450 aniversario de la batalla librada bajo sus muros; hecho de armas el más famoso y grande en consecuencias de las antiguas suizas.

Carlos el Temerario, duque de Borgoña, derrotado un mes antes en Granson, sufrió allí una segunda y decisiva derrota, que tuvo por resultado la unión a los confederados de las regiones de lengua gala; de modo que puede decirse que la Suiza actual, con su diversidad de idiomas y de razas viviendo pacíficamente juntas, no hubiera sido posible sin la victoria de Morat.

Aún siguen en pie los muros y las torres que defendían Morat en aquella época, así como varios tilos que fueron plantados en recuerdo de la victoria, como el que se yergue en la plaza del Ayuntamiento de Frigurgo.

En la fiesta participaron más de dos mil personas vistiendo trajes de la época y esta noche hubo grandes verbenas en el pueblo y en el lago.

El señor Haberlin, presidente de la Confederación Helvética, ha pronunciado esta mañana el discurso que inaugura oficialmente la fiesta.

AL CERRAR LA EDICION

En la nueva Ley económica se refuerzan los ingresos sin aumentar los gastos de personal

Se va a la redención forzosa de los foros.—Desde las doce de la noche hasta altas horas de la madrugada, estuvieron reunidos en Guerra, Estella, Anido y el duque de Tetuán.—Ha quedado constituido definitivamente el Gobierno francés

ASALTO AL TREN CORREO

PARIS.—Dicen de Sofía que unos bandidos asaltaron el coche del tren correo donde iba la correspondencia y los valores, matando a los empleados y llevándose una cantidad que importa más de un millón de pesetas.

DEL CONGRESO EUCARISTICO

CHICAGO.—Ayer, al mediodía, el señor Singer, cónsul honorario de España, dió un almuerzo en honor del Cardenal de Toledo, al que asistieron Obispos americanos.

El lugar donde se dió el almuerzo estaba engalanado con banderas españolas, figurando en lugar preferente un retrato de los Reyes de España, rodeado de magníficas guirnaldas de flores.

El presidente de los Caballeros de Colón pronunció un discurso, encareciendo la deuda contraída por los Estados Unidos con España, descubridora de América, que trajo a estas tierras la fe católica.

Terminó ensalzando la figura de los Soberanos españoles y de la raza hispana. Dijo también que durante la gran guerra el Rey de España supo mostrarse como Rey cristiano.

Hablaron también el Cardenal de Toledo y otros Obispos y el cónsul de España en Norteamérica.

Monseñor Dueñas, Obispo del Salvador, proclamó que se sentía orgulloso de contarse entre los hijos de la Madre España.

El señor Singer cerró los brindis, pronunciando un férvido discurso, elogiando a España y a los españoles, y ensalzando la hidalguía, la fe y la grandeza de la raza hispana.

DETENCION DE CONGRESISTAS APOCRIFOS

CHICAGO.—Han sido detenidos 156 personas, que vinieron mezcladas con los delegados del Congreso Eucarístico. Entre los detenidos figuran judíos y protestantes.

DEL COMLOT CONTRA MUSTAFA KEMAL

CONSTANTINOPLA.—Entre los detenidos por el complot contra Mustafá Kemal figuran dos generales. La Policía encargó la vigilancia del puerto, descubriéndose un buque cargado de armas y municiones.

LA POLITICA EXTRANJERA

REVAL.—Ha dimitido el Gobierno. PEKIN.—Ha dimitido el primer ministro, que fué sustituido por el de Marina.

LUXEMBURGO.—Ha dimitido el Gobierno.

AMPLIACION DEL CONSEJO

El Gobierno ha tratado de hacer unos presupuestos que respondan a las realidades del país, pero estos presupuestos no pueden hacerse precipitadamente.

No se incluye en la Ley económica actual, los proyectos económicos, sin embargo, se refuerzan los ingresos, y en los gastos no se incluye ningún aumento de personal, aunque se mejeran muchos servicios.

Los presupuestos que se están formando se confeccionan sobre los últimos votados en las Cortes, que desde entonces sufrieron grandes transformaciones por las modificaciones realizadas en los ministerios, creación de nuevos organismos y cambio de dependencias, lo que motivó muchas transferencias de crédito.

De todo el estado de cosas actual dará una impresión favorable de la situación de la cifra de la Ley económica que comenzará a regir el primero de julio.

En la cuestión de foros ha sido nombrado ponente don Galo Ponte.

La resolución que se dará a esta cuestión, es la redención forzosa de todos los foros.

UN CONSEJILLO EN GUERRA A ALTAS HORAS DE LA NOCHE

Después del Consejo, el marqués de Estella y los ministros de Hacienda, Trabajo y Hacienda, y el delegado regio de la Exposición de Sevilla, fueron a cenar a casa Llardy. Durante la comida trataron del asunto de enlace de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona.

A las doce de la noche el presidente del Consejo marchó al ministerio de la Guerra, llamando al ministro de la Gobernación y al de la Guerra, que acudieron inmediatamente, estando reunidos los tres hasta altas horas de la madrugada.

PARTE OFICIAL DE MARRUECOS

El comandante Capaz, con dos tabores de la jarea de Tetuán, ocupó Sidi Altar, lugar intermedio entre Punta Pescadores y M'Ter.

Sin otra novedad

LA HIJA DE UN MEDICO, AHOGADA

Una niña de cinco años, hija del doctor Vivanco, pereció asfixiada con una cereza.

Cuando su padre llegó a casa, después de prestar asistencia facultativa a sus clientes, no pudo hacer nada por su hija.

EL NUEVO GOBIERNO FRANCES

PARIS.—A las diez de la noche quedó formado el nuevo Gobierno francés, en la siguiente forma:

Presidencia y Negocios Extranjeros, Briand.

Hacienda, Caillaux. Justicia, Laval. Interior, Durand. Guerra, Guillemat. Marina, Leigue.

Comercio, Chapsal. Agricultura, Vineh. Trabajos públicos, Lamiel Vincent. Instrucción pública, Nogaro. Pensiones, Jaurdan.

Colonias, Leon Perrier. Trabajo, Durafour. También fueron nombrados los siguientes subsecretarios:

Presidencia, Danielu; Hacienda, Pietri; Aeronáutica, Laurent; Enseñanza Técnica, Rameild; Regiones Liberadas, Dutreil; Guerra, Jaquier.

A las diez de la noche estuvieron los ministros y los subsecretarios reunidos, siendo después presentados al presidente de la República.

NOTICIAS DE LA ZONA FRANCESA DE MARRUECOS

FEZ.—Los jefes disidentes del sector de Tazza, a quienes se le ha hecho llegar cartas de Abd el Krim, solicitaron que se le dejara ver a éste en su prisión para cerciorarse. Se espera que dentro de dos o tres días llegarán a Fez delegaciones de disidentes que desean ver a Abd el Krim.

Ayer, el general Chembrun recibió a una delegación de la tribu de Mitua, Berber y Tarzur, recientemente sometida, y a quienes dirigía el cafi Aud Daudi, que hasta estos últimos días era un enemigo encarnizado de Francia.

ESPECTACULOS

Gran Popular Cinema

Hoy, gran estreno. El domingo, "Alice Joyce".

Salón Toreno

Hoy, gran programa cinematográfico, a las siete y media y diez y media. Estreno de la preciosa película en cinco partes, "El boxeador" y la cómica, en dos partes, "El amigo pos-tizo".

MUY GRANDES RESISTENCIAS - IGUALDAD ABSOLUTA
CEMENTOS: Portland CANGREJO-Portland SANSON-Pozolánico VOLCAN.-Cemento natural rápido ZUMAYA URIARTE

Los dos últimos especiales para obras de mar - Suministros directo de fábrica o del depósito principal del Representante en ASTURIAS: MACARIO MENEDEZ GIJON Apartado 87.-Telégrafo y teléfono: MENEDEZ JOVE-CEMENTOS

EL MUNDO DE LOS DEPORTES

La cuestión del profesionalismo ha quedado resuelta

La Asamblea Nacional de Fútbol se reunió ayer en la Corte. Una laboriosa faena, seguramente.

Pero, por fin, se llegó a un acuerdo, y el acuerdo ha sido que las Sociedades pueden tener y alinear profesionales y que los equipos pueden estar formados por aficionados y por los otros no tan aficionados.

No entraremos en disquisiciones de si esta medida está o no está dentro del más puro deportismo; pero sí la sancionamos, porque el fútbol, en la forma que se pretendía practicar, quedaba única y exclusivamente reservado para los predilectos de la fortuna.

Los jugadores, en su mayoría, proceden de las clases humildes. Es decir: los que se dedican a practicar el bello deporte del balompié, viven de su trabajo, y en su mayoría de un trabajo duro, o por lo menos de un trabajo que les aherroja y les somete a la mayor dependencia.

El aficionado que trabaja no puede someterse por completo a la rigurosa disciplina implantada en todas las Sociedades para los entrenamientos. Y no puede hacerlo, porque sobre su voluntad está la fatiga del cuerpo o la exigencia del patrono, si se le antoja, en uso de un perfectísimo derecho, no permitir los desplazamientos cuando el obrero jugador de fútbol tenga que salir en viaje deportivo.

No es suficiente que en estos casos la Sociedad abone al obrero el total de su salario; sería preciso que el patrono transigiera en el fondo, no en la forma, porque se da el caso de que, en ocasiones, esto motiva bajas en el personal.

El deporte deja de ser puro; no habrá quien lo dude; pero si el deporte del balompié entró en los linderos de espectáculo caro, y no hay manera posible de atajar este mal, justo es que los que prestan su concurso, ya a la satisfacción del aficionado, ya al pasatiempo del espectador de luchas, ya a sostener el prurito de supremacía de unos colores, tengan su parte alicuota en las ventajas materiales, que de todo eso se desprendía.

Pero vamos por partes: no se crea que nosotros tratamos de pedir para los desaprensivos. Por el contrario, creemos que la propia afición gana con esto.

El temor al profesional acuciará más al aficionado, y si éste pretende ser de aquéllos, pondrá más interés en su perfeccionamiento.

Y cuando un jugador diga a una Directiva, "págume usted", ésta estará en el perfectísimo derecho de contestarle: "Para pagarme necesito antes saber si es usted el que me conviene".

¿Qué las Sociedades más potentes serán las que acaparen? Es posible; pero entonces la lucha toma otro aspecto interesantísimo en beneficio de la afición, y es que cada Sociedad se dará la mejor maña para amplificarse, para nutrirse, administrándose cuidadosamente y consolidando su vida.

Y si el tema no cabe en estos renglones, no le dejaremos de la mano, dando por terminada esta primera parte.

GOODSON

DE LA GRAN SEMANA DEPORTIVA

He aquí la alineación del Betis, que ha de enfrentarse con el Real Oviedo el domingo, en La Felguera.

Jesús; Aranda; Saldaña; Estévez; Sancho, Romero; Alvarez; Germán, Enrique; Manolín y Tenorio.

En cuanto a la del Oviedo, aunque ya la conocemos, no estamos seguros que la línea delantera se respete tal cual está. Esperaremos para no andar en rectificaciones, ya que la afición se la presumirá, muy aproximadamente.

El partido empezará a las cinco en punto.

¿HABRA TREN ESPECIAL?

Dada la hora en que ha de comenzar el encuentro, creemos que será imprescindible el que pueda contarse con un tren especial, sobre todo para el regreso. De Oviedo a La Felguera, si no resuelto, está casi resuelto el viaje, por la combinación del tren que sale a la una de la tarde y que enlaza en el Berrón con el ferrocarril de Langreo. Pero el regreso ofreció serias dificultades.

Nosotros nos atrevemos a rogar a las Compañías de los Económicos de Asturias y de Langreo procuren facilitar a los ovetenses aficionados o simples romeros, la manera de aprovechar en La Felguera lo más posible las horas de luz, que en esta época no son pocas, y, sobre todo, que no tengan que dejar el partido a lo más interesante para correr al tren.

LOCALIDADES PARA LOS ENCUENTROS

El sábado, desde las once de la mañana hasta las siete de la tarde, se despacharán localidades para el encuentro Betis-Oviedo, en el kiosco de limpiabotas de la Escudalera.

Apresúrense, pues, los ovetenses a proveerse de la entrada al campo, pues dejarlo para allá es una verdadera temeridad.

SERVICIO DE AUTOS

Suponemos que las Empresas de automóviles no dejarán de establecer un servicio especial Oviedo-La Felguera el domingo.

Si alguna de estas Empresas lo pensara hacer, puede disponer de las columnas de REGION para indicar el punto de salida y la hora.

CONVOCATORIA

Se convoca a todos los jugadores que componen el Europa Club Ovetense para que asistan a la Junta que tendrá lugar hoy, jueves, en el local que dicha Sociedad posee en la calle de Marcelino Fernández, número 15, a las ocho de la tarde.

RHC Acreditada marca en libros rayados y copiadotes.

Unión Española de Explosivos

Aviso a los señores accionistas

Se pone en conocimiento de los señores accionistas de esta Sociedad, que desde el día 25 del actual, se distribuirá un dividendo por saldo de los beneficios del ejercicio 1925 y contra cupón número 61.

La cuantía de este dividendo se ha fijado en la suma necesaria para que, descontando el impuesto de utilidades, a cargo del accionista, perciba éste diez pesetas netas por acción.

Los cupones se presentarán acompañados de factura por duplicado y se pagarán a partir del referido día 25.

En Bilbao, en el domicilio social, Gran Vía, 12, segundo.

En Oviedo, en las oficinas de la Sucursal, Villanueva, 11, de nueve y media a doce y media de la mañana; y

En Oviedo, en las oficina de la Sociedad A. Santa Bárbara, Mendizábal, 1.

Bilbao, 22 de junio de 1926.

Unión Española de Explosivos.—El presidente del Consejo de Administración.—A. Thiebaut.

Emisora Radio Asturias

E-A-J-19 (305-M)

A las diez de la noche

Emisión extraordinaria organizada por "Comercial Importadora", de Oviedo, con el concurso de los artistas de la compañía "Alma".

PROGRAMA

1. La Verbena del Cristo, por la orquesta que dirige el notable pianista de la compañía "Alma".
2. La Estudiantina (señorita Laura Moreno y señoritas de la compañía "Alma").
3. Recital, por los locutores.
4. Mis claveles rojos, canción por la señorita Ninetta. "Alma".
5. Orquesta.
6. Babel-Fox (señorita Ninetta y señoritas de "Alma").
7. Recital, por los locutores.
8. Vete lejos (canción, por la señorita Laura Moreno, de "Alma").
9. Orquesta.
10. Pasodoble de Nati, la Camarera, por las señoritas de "Alma".
11. Recital, por los locutores.
12. La acordeón de Mateo (canción cómica por el señor Palacios).
13. La flor del bohío (canción, por Ninetta, de "Alma").
14. Orquesta.
15. Cai caí cai balón (brasileira típica, por las señoritas de "Alma").
16. Recital de poesías originales, por el señor Palacios, de "Alma".
17. Una lágrima (tango, por Laura Moreno).
18. Orquesta.
19. Alma gallega (canciones típicas, interpretadas por los artistas de la compañía "Alma").
20. Marcha Real (cierre de la estación).

Sanatorio Santa Rita

Sólo para enfermas nerviosas y mentales, alcoholismo, desmorfínización, etc.

Especialistas: don Sixto Alvarez Armán y don Laureano Sánchez Valdés (residente en el Sanatorio).

Psicoterapia, cura de reposo, electroterapia e hidroterapia.

Salón de lectura, música, cine, jardín, capilla.

Colloto (Oviedo).—Teléfono 778

Tranvía a la puerta

NOTAS LOCALES

PETICION DE MANO

Por don Joaquín Rodríguez Cabal, y para su primo el inteligente obrero de la Fábrica de Armas, don Ramón Norniella Cabal, ha sido pedida la mano de la bella y simpática señorita Palmira Fernández, de apreciable familia de Arriendas.

La boda se verificará en breve. Nuestra enhorabuena por anticipado.

SUBASTA DE MERCANCIAS

El domingo, 27 del actual, y a las diez de la mañana, tendrá lugar en los almacenes de la estación del Norte la venta en pública subasta de las mercancías no retiradas por sus consignatarios.

VIDA MILITAR.—SERVICIO DE PLAZA

Guardia de Cárcel.—Príncipe. Guardia de Hospital.—Zapadores. Campo de tiro.—Príncipe. Retén de la Fábrica.—Zapadores.

Inauguración del Ateneo Popular de Noreña

Hemos recibido una amplia y detallada información de nuestro corresponsal señor Alvarez Blanco del acto que tuvo lugar el domingo pasado en Noreña, con motivo de la inauguración del Ateneo Popular.

Apremios de espacio nos impiden publicar dicha información, lo que lamentamos mucho.

En el citado acto que resultó brillantísimo, hicieron uso de la palabra los señores siguientes don Alfredo Monte Cuesta, presidente de dicho Ateneo; don Juan Uría y Riu, licenciado en Filosofía y Letras y Derecho y ex profesor de la Universidad de Oviedo; don Segundo Monte Cuesta, profesor Mercantil y secretario general del Colegio Pericial Mercantil Asturiano, y don Julio López Rendueles, profesor mercantil y doctor en Ciencias Físico-Químicas y ex secretario del Ateneo de Gijón.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos y felicitados por el numeroso auditorio que llenaba el local, terminando el acto que resultó brillantísimo, en medio del mayor entusiasmo.

BURSATILES

COMENTARIOS

Se tratan con escaso negocio los fondos públicos, determinando baja para la Deuda reguladora, que pierde cuarenta y cinco céntimos, publicándose el cambio de 69,30 para todas las series.

El 4 por 100 Exterior sin variación, y los Amortizables quedan sostenidos.

Las Obligaciones del Tesoro revelan firmeza, mejorando algunas emisiones.

El Banco de España cede un punto; Hipotecario Español de Crédito y Río de la Plata repiten el cambio anterior, y los Hispanos mejoran medio punto.

Suben Tabacos duro y medio; Norfes una peseta, y M. Z. A. gana una y media.

Ceden un entero Explosivos; Azucareras Preferentes un cuartillo, y Ordinarias decaen tres cuartillos.

Resistentes los francos franceses, que no varían; las libras, bien orientadas y en reposición, y el dólar ofrecido, cediendo un céntimo.

BANCO GIJONES DE CREDITO
 Capital: 12 millones de pesetas
 DOMICILIO SOCIAL
Corrida, núm. 48.-GIJON
 Sucursales en Villaviciosa y Ribadesella
 Este Banco efectúa, en condiciones excepcionalmente ventajosas, toda clase de operaciones de
BANCA, BOLSA Y CAMBIO
 CAJA DE AHORROS
 Imposiciones desde UNA PESETA. Intereses TRES Y MEDIO POR CIENTO
 Reintegros a la vista
 Consignaciones a vencimiento fijo
 A tres meses 5 1/2 por 100
 A seis meses 4 por 100
 A un año 4 1/2 por 100
CUENTAS CORRIENTES:
 En Pesetas o Moneda Extranjera, a la vista y a plazos, con abono de intereses a tipos muy favorables

HOTEL FLORIDA - MADRID
 Habitaciones con baño desde 10 pesetas
 Sin baño desde 7,50 :-: Pensión desde 22,50
GRAN VIA PLAZA DEL CALLAO

Anúnciese en REGION

SUCESOS

INTENTO DE ESTAFA

Ayer se presentó en la Comisaría don Ovidio Movellán, natural de Villalobón (Palencia), apoderado del almacén de paquetería de don Marcelino Fernández, manifestando haber sido objeto el citado señor de un intento de estafa.

Por lo visto se recibió en dicho almacén una carta con el membrete de don José Candás Rivero, de Lastres, haciendo pedidos por valor de unas quinientas pesetas. La carta estaba escrita a máquina, pero la firma estaba muy mal imitada y con huellas de haberla calcado de otro documento. El señor Movellán sospechó se trataba de un intento de estafa.

Inmediatamente de recibida la carta se pusieron en comunicación con don José Candás Rivero, el cual negó haber hecho pedido alguno.

Puesto en comunicación de la Policía, el agente señor Boada dispuso se llevaran al Garage Asturias, sitio que indicaba la carta, los géneros pedidos. Así se efectuó, y dicho agente pudo detener pocos momentos después a Francisco Fernández de la Fuente, mozo de equipajes de la estación del Norte y vecino de la Manjoya, que se presentó a recoger el citado pedido. Dicho individuo manifestó que un señor, a quien no conocía le había mandado en la citada estación ir a recoger el encargo al Garage Asturias y llevarlo luego a la Casa Singer, en la Calle de San Francisco.

Trasladado dicho individuo a la Casa Singer, indicó al poco rato al agente que le había detenido el señor que le había mandado llevar allí el encargo.

Este individuo fué detenido a la carrera, pues al darse cuenta de la presencia del policía emprendió una rápida fuga.

Interrogado, dijo llamarse Lucinio Villar Carrillo, de treinta y dos años de edad, casado, comerciante y natural de Villada (Palencia), y con domicilio en la Tenderina. Añadió que careciendo de dinero por no haber cobrado de su patrón su salario, importante unos treinta y tantos duros, se había decidido a ejecutar el hecho para salir de apuros. Su patrón, según manifestó, se llama don Miguel Manso, y es propietario de un almacén de lubricantes, situado en la calle de Besada.

El citado Lucinio se confesó abiertamente autor del intento de estafa.

ROBO DE UNA MAGNETO

Luis García García denunció ayer en la Comisaría haberle sido sustraído de su taller de reparaciones situado en la calle de Altamira, una magneto perteneciente a Pedro Miranda Delgado, soldado del regimiento de Zapadores con guarnición en esta plaza.

Añadió que habiendo avisado a todos los Garages por si intentaban venderla los autores del robo, apareció ayer mismo en el Garage de Romualdo Larzábal, donde fué recogida al ir a venderla un individuo llamado Fernando.

ACCIDENTES DEL TRABAJO

Ayer se curaron en la Casa de Socorro Atilano González, de cuarenta y tres años de edad, vecino de Lugones, de una herida contusa en el pulgar izquierdo, y Luis Álvarez de veinticuatro años, vecino de Lugo de Llanera de una herida contusa en el dedo meñique izquierdo.

Se produjeron las citadas heridas, el primero, trabajando en las obras del Ayuntamiento, y el segundo, en el ta-

ller de Menéndez y Valdés en Santa Clara.

AGRESIONES

Ayer se curaron también en dicho benéfico establecimiento Luisa Sanjurjo, de treinta y cuatro años de edad, vecina de Naranco, de una herida contusa en la región frontal, que fué calificada de leve, salvo complicación, y Leonor Díaz Alvarez, de veintiocho años de edad, vecina de San Miguel de Lillo, de una herida contusa en la nariz y erosiones en el cuello y una contusión en la región escapular izquierda.

Se agredieron mutuamente.

También se curaron Luisa Díaz, de treinta y cuatro años, vecina de la calle de Azcárraga, de heridas contusas en las regiones parietales. Y Silvestre Fernández, de cincuenta y ocho años, vecino de la calle de Melquiades Alvarez, de erosiones en la cara, y Josefa Suárez, de cuarenta años, vecina de la calle de Cavada, de erosiones en la parte anterior del cuello y una herida inciso contusa en la parte superior de la espalda.

También se agredieron mutuamente en la estación del Norte.

MORDIDO POR UN PERRO

Ayer se presentó en la Casa de Socorro Manuel Alvarez, de cuarenta años de edad, y vecino de la calle de Leopoldo Alas, reclamando asistencia facultativa.

Reconocido convenientemente se le apreciaron varias erosiones en la región labial superior, producidas por mordedura de perro.

Después de curado pasó a su domicilio.

POR EMBRIAGUEZ

Ayer fué detenido Salvador Quillones, de cuarenta y ocho años de edad, vecino de la calle de las Dueñas, y de oficio carrero, por hallarse en completo estado de embriaguez.

Pasó a los calabozos de la calle de Quintana.

EN EL GARLITO

Varios vecinos de buen humor de Otero, al enterarse de que una viuda de aquella vecindad había adoptado el propósito de contraer nuevas nupcias, decidieron obsequiarle con una respetable cenerrada.

Advertido del caso el jefe de la Policía Urbana, señor Puig, que anteañoche recorrió la población, dispuso que varios agentes se distribuyesen tácticamente, y los alegres vecinos se vieron sorprendidos de pronto y en el garlito; no escapó ni uno. Todos fueron detenidos, excepción de los muchachos, a quienes se dejó marchar a dormir. Los detenidos son doce, que ingresaron en los calabozos municipales, de donde no habrán de salir sin abonar la correspondiente multa.

VIDA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY

La Natividad de San Juan Bautista. Santos Fausto, Orencio, Heroes, Fermín, Ciríaco, Loncinos, Agloardo, Agliberto, Simplicio, Teodulfo y Juan, llamado Terestes.

HORA SANTA DE LOS JUEVES

Hoy, de siete a ocho de la tarde, se celebrará con la solemnidad acostumbrada en el templo parroquial de San Juan el Real el piadoso ejercicio de la Hora Santa que se aplicará en sufragio del alma de don Adolfo Miranda (que en paz descansa).

Hay concedidas indulgencias a los fieles que asistan a dicho ejercicio.

CURSO ACADÉMICO DE 1925-1926

Resultado de los exámenes verificados por los alumnos del Colegio-Academia de la Merced, de Avilés, en los Institutos de Oviedo y Gijón y Escuela Superior de Comercio de Jovellanos.

Han obtenido la honrosa calificación de matrícula de honor, en las asignaturas que se expresan, los alumnos siguientes:

En Religión, señorita Mercedes Alvarez Casariégo y Saiz.

En Geografía general y de Europa, don César G. Arango y Canga, don Luis Solís Alvarez, don Ramón Figuerola Rodríguez.

Geografía general y especial de España, don Enrique Fernández Llorian, En Latín, primer curso, don Enrique del Valle Fuentes, don José Ramón Carrido García.

En Historia de España, don José Antonio Rodríguez, Fernández, don José Ramón Campa.

En Geografía especial de España, don Enrique del Valle Fuentes.

En Latín, segundo curso, don Raimones Suárez Camporro, don José Antonio Rodríguez Fernández, don José Ramón Campa.

Nociones de Aritmética y Geometría, don Manuel G. Valcarce, don Luis Solís Alvarez, don César G. Arango y Canga.

Geometría, don José Ramón Campa, Aritmética y Álgebra, don Luis Py y Díaz.

Fisiología e Higiene, don Jesús Rodríguez de la Flor Solís, don Cayetano Prada Aranda, don José Cadrecha Alvarez.

Dibujo, segundo curso, señorita Matilde González Díaz.

Física, don José Cadrecha Alvarez.

Química, señorita María Alvarez Casariégo Saiz.

Agricultura, don Eduardo Fernández Guerra y Fernández.

El número de sobresalientes ascendió a 47 y el de notables, a 38.

Como ven nuestros lectores, el caso es verdaderamente excepcional en Asturias. La Academia de la Merced, de Avilés, puede estar orgullosa de haber conseguido el lauro máximo que es posible para sus alumnos.

Ha de recibir el dignísimo y competente profesorado de dicha Academia nuestra más calurosa felicitación, y hacemos votos porque sigan sus tan resonantes triunfos.

Gobierno civil

UNA CARTA MUNICIPAL

Se ha remitido a Madrid el proyecto de Carta municipal de Cangas de Tineo.

INFORMACION REGIONAL

Pola de Siero

Suscripción abierta por la "Guaxa" para adquirir una máquina de coser para el Asilo de los Desamparados, cuyo coste es de 360 pesetas; se admiten donativos desde 0,10.

Suma anterior, 24,40 pesetas.
 Don Cándido Díaz, 0,50; doña Verónica Fonseca, 0,40; don José García, 0,50; doña Anselma Ernal, 0,50; doña Carmen García, 0,30; doña Consuelo Fonseca, 2,20; don Joaquín Loredo, 0,50; "La Guaxa", 5; don Antonio Miranda, 0,30; don Celestino Alvarez, 0,20; don Celestino Mera, 0,20; doña Oliva Nespral, 0,20; don Ovidio Zarabozo, 0,20; doña María Luisa Menéndez, 0,20; doña Rosa Menéndez, 0,20; don Antonio Castañón, 5; doña Rosario Suárez, 0,20; don José García, 0,20; doña Elvira Quirós, 0,20; don Luis Quirós, 0,20; don Alfredo Rodríguez, 0,20; don Nicanor Rodríguez, 0,20; doña Delfina Fonseca, 0,20; don Sabino Riesgo, 0,50; doña Felicidad García, 0,20; don Silverio Quirós, 0,20; doña Avelina Peña, 0,20; doña Evarista Arregui, 0,30; doña Maruja Zabala, 2; don Jesús Suárez, 2; doña Leonor Corujo, 0,10; señora viuda de Cañal, 0,20; don José Blanco, 10; doña Perfecta Vega, 0,30; don Venancio Alvarez, 2.
 Total, 60,70 pesetas.

Sotrondio

Al lado de sus tíos los señores de González (don Nicanor), pasa unos días el distinguido joven de Ujo don César Maquinay. Que su estancia le sea grata entre nosotros.
 ◇ Regresó de Gijón la señora doña Luisa G. Jove, viuda de García Riaño.

La Corredoria

En el Hospital provincial ha dejado de existir, víctima de corta, pero penosa enfermedad, el conocido obrero don José Fernández Sánchez, vecino de este barrio, que gozaba de muchas y merecidas simpatías.
 ◇ Esta popular barriada se apresta a celebrar las tradicionales y grandes fiestas en honor de su Patrono San Juan Bautista, los días 26 y 27 del corriente mes.

Conocida es ya la proverbial esplendor de vecindario de La Corredoria y, por tanto, es inútil decir que el programa que se prepara será llevado a cabo en todas sus partes, para regocijo de la gente moza, que siempre espera con ansiedad estas fiestas por lo típicas.

Y para que éstas revistan el nombre de solemne, la Comisión organizadora, compuesta por los señores don Antonio Braña, don José Alvarez, don Florentino Fernández, don Juan Fernández, don Román Argüelles, don Luis Bocanegra, don Luis Muñiz, don Tomás Cabal y don José Fernández, personas todas ellas muy respetables, están echando el resto en la mejor organización de las mismas.

Por hoy, sólo podemos adelantar que la banda de música "La Instrumental Ovetense", organillos, gaitas, etc., serán los que amenizarán la verbena, el reparto del "bollu" y la romería.

La Comisión gestionará también de la Empresa del Tranvía Central, el que el servicio de circulación durante la noche de la verbena sea prorrogado hasta las dos de la madrugada.

Y, por hoy, nada más.

Antonio.

Llanera

El domingo y en la iglesia parroquial de Cayés recibió las aguas bautismales la niña María Isabel, primogénita de los jóvenes esposos doña Oliva Paredes y don Remigio G. Peñalosa, culto empleado de "Cerámicas Guisasaola".

Apadrinaron a la criatura nuestro buen amigo don Francisco Peñalosa y doña María Iglesias.

Mil plácemes a los padres y que este

primer hijo contribuya a aumentar la alegría de su venturoso hogar.

◇ En las parroquias de Cayés y Villapérez se celebró el domingo la festividad de San Antonio de Pádua, asistiendo numerosas personas a los actos celebrados con este motivo.

◇ Dentro de breves días saldrá para Santiago de Compostela, en donde tomará posesión de su nuevo cargo de maestra en una de las Escuelas de aquel concejo, la bellísima y simpática señorita doña Rosario Boves, de distinguida familia de San Cucufate.

Le deseamos un feliz viaje y prosperidades en su nuevo destino y localidad.

◇ Encuéntanse en su hermosa posesión de San Cucufate, en donde pasarán la temporada estival, la respetable señora viuda de Rodríguez (don Maude) con sus hijos.

Turón

En reunión celebrada ayer en el Salón "Froiladela", quedó constituida la Comisión de festejos en la siguiente forma:

Presidente honorario, don Rafael del Riego; presidente, don Narciso Menéndez; vicepresidente, don Celestino Fernández; secretario, don José Alvarez Losa; tesorero, don Antonio Fernández Miranda; vocales, los presidentes del Ateneo Obrero, Club Deportivo, Casino, Círculo Alegría y Unión Comercial, así como los corresponsales de los diarios "La Voz", "El Noroeste", "La Prensa" y REGION, y los señores Fraile, Alvarez, Martínez, Rivas, Fernández, Egocheaga, Suárez, Tirador y Alvarez (Aquilino).

Esta Comisión propónese empezar a trabajar inmediatamente, para lo cual se reunió el día 21 próximo pasado, y dada la valía de los elementos que la integran, nos permite augurar unas fiestas en Turón superiores a todas las celebradas hasta la fecha.

◇ De Madrid ha llegado a pasar las vacaciones Ramonín Losa, aventajado alumno de Medicina y notable equipier de nuestro Club.

◇ Para Boñar ha salido, con objeto de pasar una temporada, nuestro buen amigo don Gabino Cienfuegos, acompañado de su esposa.

TRAJES HECHOS
 PARA CABALLERO Y NIÑO
 AL PELAYO OVIEDO

Fierros

Por don Gabino Montero ha sido pedida la mano de la bella y encantadora señorita Josefa Morán, para su hijo don Pedro Montero, probo empleado de la Compañía del Norte.

La boda se celebrará en breve.

◇ Después de permanecer varios días entre nosotros, han salido para Beasáin (Guipúzcoa) nuestro querido amigo don Carlos Guinea, acompañado de su distinguida esposa.

Luanco

Ha bajado al sepulcro, rodeada del cariño de los suyos, después de penosa y larga enfermedad y a los veinticuatro años, la joven Caridad García, que contaba en esta villa con numerosas simpatías.

Reciban sus familiares nuestro más sentido pésame, por tan irreparable pérdida.

Caborana

En el Olimpia se ha celebrado con gran éxito una función benéfica, representada por distinguidos jóvenes de este valle y dirigidos por las respetables señoras de Hévia y Romero, poniendo en escena la simpática obra "Marina".

Cada personaje desempeñó su papel como el mejor artista y la cuestión canto y música, ideal.

◇ De recorrer varias poblaciones del extranjero llegó a ésta el distinguido sportman y entrañable amigo nuestro don Daniel Castañón. Sea bien venido.

◇ Acompañado de su señora esposa e hija Carmina ha salido para el Baleario de Alceda nuestro respetable amigo don Alvaro G. de Castro.

◇ Regresó de Mondariz nuestro amigo don Julio Pumariaga.

◇ Ha llegado a su palacio del Martinete (Villalegre) el culto catedrático de la Universidad Central nuestro respetable amigo don Francisco Cueva Palacio.

◇ Han regresado de la Corte doña María Blanco Gendín y don Argimiro Menéndez Carreño, con su esposa e hijo.

◇ Ha sido pedida la mano de la bella señorita Elena Fernández Pulido para el simpático joven capitán de la Marina mercante don Ramón Rey, cuyo matrimonio se celebrará en breve.

Reciban nuestra felicitación por adelantado.

◇ En la iglesia parroquial de Miranda han contraído matrimonio la simpática señorita Herminia Fernández López, hija de nuestro estimado amigo don José, con el joven don José Pérez Riesgo.

Bendijo la unión el señor don Francisco Cabal y apadrinaron a los jóvenes esposos don Rafael Rodríguez y doña Florentina Fernández López.

Les deseamos eterna luna de miel y hacemos presentes nuestras felicitaciones a sus respectivas familias.

Cristianamente, como había vivido, falleció en esta villa, nuestro querido vecino y apreciable amigo, don Alfredo García Fernández, alto empleado en las oficinas de la señora viuda de Gil, y persona que gozaba de unánimes simpatías en la sociedad avilesina por sus excelentes prendas personales y bondadoso carácter.

Por el descanso eterno de su alma, elevamos nuestras preces al Señor y a sus hijos y demás querida familia enviamos el testimonio de nuestra condolencia por una pérdida tan irreparable.

◇ Han regresado de Madrid, don Luis González Iglesias, don Gonzalo Maribona y señora y doña Pura Herrero, viuda de Cuevas.

Bárcena del Monasterio

En la lluviosa mañana dominguera camina el cronista hacia el pintoresco pueblecito de Bárcena, que va quedando envuelto en los giros densos de la niebla. Aún flotan en el espacio el sonido alegre de las campanas que se confunde con el estruendo de los palenques surcando la espesa niebla esparciendo por doquier atronadores sonidos.

A la orilla de la carretera surgen las blancas casitas del pueblo. Las campanas vuelven a repiquear nuevamente anunciando a los fieles próxima misa. Por la anchurosa plaza caminan algunas personas sin rumbo fijo. La lluvia se desencadena tenuemente...

El antiguo convento que está situado junto a la carretera de Luarca a Pola de Allande cobija multitud de gente del fuerte aguacero. Es la hora de la misa de San Antonio, por todas partes se ve gran número de personas que se apresuran a concurrir a los cultos solemnes del Santo Paduano. Asistimos a las ceremonias religiosas. El santo rosario es rezado con devoción grandísima por los feligreses... Luego se procede a la procesión que resulta majestuosa. Los cohetes resuenan, las campanas repiquean, mientras los sacerdotes corean los cantos de ritual en estas solemnidades. La santa misa toca a su fin. Del sagrado templo sale gran masa de gente que toma distintos caminos.

Por caer el día de San Antonio en domingo, se celebran esta fiesta y la del Sacramento en un mismo día y este es motivo para que el pacífico pueblecito se vea invadido de gentío a la hora de las once de la mañana, con objeto de asistir a la iglesia parroquial al solemne festival religioso. La plaza queda desierta, interminándose en el sagrado templo toda la gente. Transcurre un regular espacio de tiempo. Empieza a llover torrencialmente. La procesión se inicia majestuosa y sale lenta a los acordes de la Marcha Real, el tañido alegre de las campanas y el estruendoso estampido de la pólvora...

Avilés

Con sus respectivas familias han llegado a sus casas de Salinas don Rogelio Jove Canella, don Benito A. Buylla, don Aniceto Sela y doña Paz Valle Valdés.

◇ Salió para Padilla de Duero (Valladolid), nuestro buen amigo don Florentino Recio.

Ante un altar que ponen en el atrio exponen el Santísimo mientras surge sonoro el tantum ergum coreado por algunos sacerdotes. La comitiva se arrodilla... y el aguacero sigue desencadenándose.

El típico bombo (insustituible) y algunos clarines, amenizan el baile donde se observan algunas parejas que bailan entre el barro pegajoso apenas sin estilo. Mis ocupaciones me hacen retirarme hasta la tarde y no tomar más detalles de algunas cosas insignificantes que se van desarrollando mientras estoy oculto cumpliendo con los deberes.

Reanudo mi labor informativa y ante un grupo de amigos tomo algunos datos, mas éstos me interrogan si titularé la crónica: "Bárcena visto a través de una tela de araña". Rehuyo complacerles pero no quita de que ellos, tengan razón. La niebla campea y este es el motivo de que no veamos claro como deseáramos...

Vuelve a llover haciendo que la juventud se encamine al salón de baile donde la música esparce sus notas cascabeleras hasta el anochecer. Las chicas muy coquetas se divierten extraordinariamente y se acuerdan de los pasados domingos que no lo hacía. Las simpatísimas y angelicales señoritas Leonor García y Olimpia Suárez no están en el baile, no las vemos danzar alocadamente, estas elegantes chiquillas están en sus quehaceres...

ENVIO

A la Comisión de festejos transmito estas líneas por conducto de REGION, en prueba de agradecimiento

S. G. del Pego

Boal

En el pueblo de Lendiglesia tuvo lugar una ceremonia tierna y conmovedora; hecho el nuevo local-escuela, donado por la "Sociedad naturales del concejo de Boal" se notaba la falta de algo que respondiese a la suntuosidad del edificio: era la enseña de la Patria que gracias al celo desplegado por la señora maestra fué pronto una realidad.

A fin de que la fiesta de la bendición fuese algo grande, algo inusitado en dicho pueblo, la señora maestra organizó una fiesta, que no se borrará de la memoria de los que tuvimos el honor de asistir a ella.

Formados los niños en el salón y con asistencia de numeroso y selecto público, el párroco de Castrillón procedió a la bendición de la enseña de la Patria; en tan solemne acto sostenía la bandera la madrina, simpática señorita Remedios García Fuertes, de distinguida familia de aquel pueblo; acto continuo la distinguida alumna de dicha escuela María Rodríguez, pronunció un sentido y elocuente discurso, que fué un himno de gracias a la altruista Sociedad que allende los mares, sueña con la patria chica y a quien tantos favores debemos; fué un discurso impropio de una niña de tan corta edad; en él vimos la preparación que la profesora inculca a sus alumnas, científica, patriótica y religiosa, siendo por lo tanto un ejemplo y modelo de maestras y que todos deben imitar. El himno a la bandera cantado con gran afinación a continuación por los niños de la escuela fué un digno remate de tan simpática fiesta. Nos complacemos en expresar nuestro reconocimiento a tan digna profesora por la atención que tuvo en invitarnos a dicho acto a la par que por tantas deferencias como tuvo con este humilde corresponsal.

Los mejores calzados
 LA AMERICANA
 OVIEDO - GIJON

ATRIERIA Y CAMERIA
 BAZAR
 ESPAÑOL
 URIA OVIEDO

INFORMACION DE GIJON

SUCESOS

MULTAS

Por el concejal jurado fueron impuestas ayer las siguientes:

De cinco pesetas al dueño de dos caballerías que pastaban en un prado del Patronato de San José; al dueño de una casa en obra por no poner defensas en la acera, y a un ciclista por atropellar a un muchacho.

De diez pesetas al dueño de un carro que interceptaba el paso y a los dueños de los autos O-1021 y S.-1758, por infringir las Ordenanzas.

De 75 pesetas a un individuo por blasfemas y promover escándalo.

UN NIÑO HERIDO

En la mañana de ayer, hallándose un carro en la operación de descarga, se colocó detrás de él el muchacho de doce años Marino Vázquez.

Por aquel lugar pasó un auto; el ganado que tiraba del carro se espantó y el muchacho fué atropellado por este vehículo, resultando con la fractura del fémur derecho por su tercio superior, siendo asistido en la Casa de Socorro donde calificaron la lesión de menos grave.

Marino pasó después al Hospital.

DETENCIONES

Los agentes señores Fuentes y Castaño, detuvieron ayer al "descuidado" Ramón Morales Modrego "el Pequeño" que quedó recluso a disposición del señor gobernador.

EN LA CASA DE SOCORRO

Fueron asistidos en este benéfico establecimiento los siguientes heridos:

Silverio Moro, de doce años, de una herida punzante, leve, en la región plantar del pie derecho.

Faustino Serra, de diez; de una contusión leve en la cabeza, que le ocasionó otro chico.

Concepción Fernández, de cuarenta, de una herida incisa, leve, en la mano derecha.

Encarnación López, de veintiseis, de quemaduras en el antebrazo derecho, leves.

VARIAS NOTAS

JUNTA LOCAL DE PRIMERA ENSEÑANZA

Para hoy, a las cuatro y media de la tarde, está convocada la Junta Local de Primera Enseñanza, que se ocupará de los siguientes asuntos:

Expediente relativo a cambio de local de la Escuela de Rioseco.

Comunicación del señor inspector jefe respecto a la reclamación de la Escuela de Cimadevilla.

De signación de Comisiones para la visita anual de las Escuelas.

Licencia concedida a una maestra.

LOS PRECIOS DE LA CARNE

La Comisión permanente de la Junta provincial de Abastos acordó ejecutar la resolución del Pleno sobre la clasificación de las carnes de ternera y vaca cuyos precios serán los siguientes:

Clasificación de primera.—Solomillo, pierna y lomo, sin hueso, 6 pesetas kilo de ternera, y 5 pesetas, de vaca. Lomo hasta el quinto espacio intercostal, 5 pesetas, ternera y 4,15 de vaca.

Clase segunda.—Ahuja, brazo, espalda, lomo bajo y pierna con hueso, 4 pesetas de ternera y 3,25, de vaca.

Clase tercera.—Morcillo anterior o brazuelo, morcillo posterior o jarrete, pescuezo, pecho, costillar y falda, 2,75 de ternera y 2,60, de vaca.

EL PLENO APRUEBA LOS PRESUPUESTOS

Hoy celebró sesión el Pleno, terminando la aprobación de los presupuestos comenzada ayer.

Como nota saliente podemos registrar el hecho de haberse rebajado a 25.000 las 50.000 pesetas que figuraban en el presupuesto como subvención para la Feria de Muestras.

PARA CUMPLIMENTAR A ESTELLA

Presidida por el alcalde, saldrá el domingo para la capital leonesa una Comisión de este Ayuntamiento.

El motivo del viaje es saludar al marqués de Estella que, como es sabido, llegará a dicha capital en la presente semana.

MARÍTIMAS

EL "ENRIQUE BALLESTEROS" CON AVERIAS

En las oficinas de "Fabrica de Mieres", casa armadora del buque "Enrique Ballesteros", se recibió ayer un radiograma del capitán de dicho buque comunicando habersele roto el eje de la hélice a la altura de San Esteban de Pravia.

Inmediatamente se cursó un telegrama a dicho puerto interesando saliera un remolcador a prestar auxilio al Enrique Ballesteros.

PARA LA TEMPORADA DE BAÑOS

El comandante de Marina señor Cebreiro ha publicado un edicto dictando normas a las que deben sujetarse los bañistas a fin de evitar se produzcan desgracias en nuestra playa durante la temporada de baños que comienza.

POR COVADONGA

He aquí el programa de la Asamblea Mariana en honor de Nuestra Señora la Santísima Virgen de Covadonga, convocada por el ilustrísimo señor Obispo de Oviedo con motivo del XXV Aniversario de la consagración de la Basílica y organizada por el Centro Diocesano de Acción Católica, para los días 9, 10 y 11 de setiembre en el Real Sitio de Covadonga.

Día primero, mañana, a las ocho y media de instrucción. Espíritu que debe animar a los asambleístas y fin inmediato al que deben atender para su aprovechamiento espiritual. (Padre Gonzalo Benejama, O. M. C.).

A las nueve y media, estudio en secciones:

a) Sección de sacerdotes: Elementos

GRAN RECLAMO

EN GIJÓN

Casa V. BLANCO

MUEBLES

PLAZUELA DEL CARMEN (Numa Guilhou, 22).-GIJÓN

Visitando las NUEVAS INSTALACIONES de esta Casa, encontraréis el MUEBLE DESEADO, y examinando sus Catálogos, podéis ESCOGER lo más ADECUADO a vuestra vivienda, pues CONSTRUÍDO con todo ESMERO en mis Talleres, obtendréis un Mobiliario SOLIDO, ELEGANTE Y ECONOMICO, cuyas cualidades hacen que esta CASA sea la PREFERIDA en Asturias para el Mueble de ENCARGO.

NO COMPRAR sin antes consultar precios y modelos en el nuevo Almacén:

PLAZUELA DEL CARMEN (NUMA GUILHOU, 22)—GIJÓN

los contenidos en el concepto completo de la Mediación.—Definibilidad de la Mediación Universal.

b) Sección de seglares: Instrucción sobre la Mediación Universal. (Padre Arintero, O. P.).

A las once y media, Conferencia La Mediación Universal como actuación de la Maternidad de la Santísima Virgen.—La Madre de Dios.—La Madre de los hombres.—María Madre de la Familia universal de Dios Padre.—El Misterio de María.—Fundamentos teológicos de la Mediación Universal de la Santísima Virgen; su definibilidad. (P. José M. Bover, S. J.). Tarde, a las tres, visita al Santísimo.



Sección general de anuncios

TURBINAS HIDRAULICAS

USINES DU PONT DE ST. UZE (FRANCIA)

Turbinas de eje vertical, horizontales de cámara abierta y espirales.-Tipo BANKI patentado.-Reguladores automáticos

APLICACIONES PARA MOLINOS, CENTRALES ELECTRICAS E INDUSTRIAS EN GENERAL

Agente para España: GUMERSINDO GARCIA. Apartado 133 - GIJÓN

Un anuncio entre texto es dinero reproductivo.

Anuncie V. en REGION

Lea usted

REGION

Diario asturiano



Guía de Profesionales

MEDICOS

Jr. Rodríguez San Pedro
Especialista piel y nerviosas. Uría, 72, bajo. Oviedo. Horas, de 11 a 1.

DR. J. FERNANDEZ
Especialista aparato digestivo. Consulta de nueve y media a doce; tarde de 3 a 5. Doctor Casal, 7, segundo. Teléfono 12-04

Dr. J. A. Gendín
Reanuda la consulta de enfermedades del aparato digestivo, 10 a 1 y 3 a 5. Uría, 36, 2.º Oviedo.
Estómago e Intestino

Dr. Julio R. Fontán
Especialista: Estómago, intestino e hígado. De 10-12 y 2-4. Teléf 10-88 Dueñas, 8.—Oviedo.

R. PENDAS.-Oculista
Jovellanos, 21.—Oviedo. Consulta, 10 a 1. Tel. 360

Nariz y oídos

Dr. N. RON
Enfermedades de la garganta, nariz y oídos. San Antonio, 12. Teléf. 744. Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6.—Gijón.

Odontólogos

DR. FERNANDO MUÑOZ TOCA
Odontólogo de la Beneficencia provincial, TRASLADO su consulta de enfermedades de la boca y dientes al nuevo edificio de la plaza de la Escandalera. (Entrada por Argüelles, 39). Teléfono 9-74. Oviedo. Consulta de nueve a una y de cuatro a siete

Corazón y pulmones

Doctor M IRANDA
Especialista de corazón y pulmones. Profesor del Instituto Rubio, en Madrid. Consulta: de 10 a 1 y de 3 a 5, excepto viernes. Uría, 72, segundo. Teléfono 10-25. Oviedo.

Piel

GUILLERMO LOPEZ
Médico por oposición del Dispensario antivenéreo. Especialista piel y sexuales. P. Ayuntamiento, 9. Teléfono, 6-15.

Leopoldo Escobedo
De la piel, secretas y vias orina. Uría, 18, Oviedo.

Dr. Enrique G. Rico
Vías urinarias y su cirugía. Secretas y piel. Diplomado oficial de la Facultad de París. De 11 a 1 y 4 a 6; festivos: 10 a 12. Gil de Jaz, 1, 1.º, derecha (casi esquina a la calle de Uría). Teléfono 3-25.

Niños

ENRIQUE RUBIERA
Enfermedades de los niños. Consulta 11 a 1, 4 a 6. Jovellanos, 2. Oviedo.

“LA QUE VENDE MUY BARATO”

El pueblo de Oviedo nos calificó así, y a nosotros nos es grato repetir una vez más que ello no era consigna momentánea, sino sistema comercial bien meditado, que practicamos constantemente en beneficio del público comprador.

Además de vender muy barato

puede esta casa asegurar categóricamente que **SUS ARTICULOS SON DE LA MEJOR CALIDAD** y decir sin exageración que cuenta con un **SURTIDO COMPLETISIMO** de cuanto corresponde a su giro.

PAPEL DE CARTAS FANTASIA

es una de nuestras especialidades, de lo cual garantizamos mostrar siempre lo más nuevo y selecto que se produce en España y en el extranjero. En este artículo no hay quien nos discuta la supremacía en toda la provincia.

Recordatorios de primera Comunión

ofrecemos una gran variedad desde los más económicos, hasta los más finos, modelos cuidadosamente seleccionados y del mejor gusto.

Devocionarios blancos y en general de todas clases, así como también rosarios y estampería fina, tenemos muy buen surtido.

FIGURINES DE MODAS

para el verano próximo y mensuales, ofrecemos hoy una gran variedad de los mejores modelos. Los hay de ropa de señora, de niños, ropa blanca y también de labores.

Seguimos vendiendo 100 hojas de papel de cartas por una peseta y 100 sobres por 60 céntimos, estuches de papel de cartas batista por 85 céntimos, carpetas de papel y sobres a 10 y 15 céntimos, cajas de plumas “Corona”, de 100, a 1,60 pesetas, tinta “Sama”, muy barata, y en general, todos los artículos del giro de un 10 a un 30 por 100 más barato que nuestros colegas.

Hacemos 100 tarjetas de visita por 2 pesetas

y tenemos una gran variedad de estuches de tarjetas, de gran fantasía, muy apropiados para regalos.

Surtido completísimo de libros, papelería, objetos de escritorio y material para escuelas.

Librería e Imprenta CERVANTES

(LA QUE VENDE MUY BARATO)

Doctor Casal, 7 (junto a la iglesia San Juan). — OVIEDO

Fábrica de Jabones

“LA COVADONGA”.-Gijón

Esta fábrica pone en conocimiento de su numerosa clientela, que habiéndose terminado la tramitación para la instalación en el edificio de su propiedad, a partir de esta fecha servirá sus pedidos con prontitud y esmero, elaborando su mercancía muy mejorada por disponer en su nuevo local de una instalación perfecta para esta fabricación.

El tan renombrado **JABON DE TASA**, que su precio es el más barato y sus resultados tan positivos como el mejor, seguirá reportando economías y buen lavado a sus consumidores.

Economizaréis dinero lavando con **JABON DE TASA**; tendréis buen lavado y limpieza, y no estropearéis las manos ni la ropa.

PEDIDLO EN TODAS LAS TIENDAS

JULIANA S. A.--Gijón

Subdirectores de las Compañías de Seguros:

“ROYAL EXCHANGE ASSURANCE”

Establecida en Londres en 1720, y del

“Lloyd Alemán-Deutscher Lloyd de Berlín”

Agentes de Aduana :- Consignatarios de Buques :- Construcciones metálicas y calderería :- Soldadura eléctrica :- Depósito de materiales de construcción y saneamiento del Cemento Portland de Tudela Veguín :- Aceites y grasas comestibles

Oficina Central, 2-10
Fábrica Construcciones Metálicas, 14-27
Depósito Materiales, 4-26
Fábrica Aceites y Grasas, 14-29

Oficina Central:
St. Lucía, 23 y Pl Margall, 1
Apartado, 49

LA HERNIA

es una traidora enfermedad que tal vez no os estorba mayormente por ahora, pero sus molestias amargarán vuestra vejez y su terrible peligro de

ESTRANGULACION

puede causar LA MUERTE en pocas horas.

Los trabajadores del campo, de la mina y de la fábrica que quieren recuperar en el acto su potencia de trabajo; las personas aburridas de comprar bragueros que añaden sus impertinencias a las molestias de la hernia; las señoras y los niños, en fin, todas las víctimas de hernia deben adoptar en seguida, pues cada mes transcurrido agrava su lesión, los nuevos aparatos de Mr. AUG. P. BLETY, el gran ortopédico francés tan conocido en Asturias desde hace varios años.

Miles de pacientes tratados anteriormente dan fe que estos aparatos garantizan en todos los casos:

LA PERFECTA Y ABSOLUTA CONTENCIÓN.

LA DISMINUCION PROGRESIVA Y RAPIDA.

Y LA DESAPARICION DEFINITIVA de

las hernias por antiguas, rebeldes e voluminosas que sean.

DESAPARICION INMEDIATA del riesgo de ESTRANGULACION y de TODOS LOS SUFRIMIENTOS inherentes a las hernias descuidadas. SUAVES y COMODOS no molestan nunca aunque el herniado se dedique a trabajos pesados.

Accediendo a constantes súplicas, Mr. BLETY repite una vez más su viaje entre nosotros. Hombres, señoras y niños víctimas de hernias, deben aprovechar esta buena oportunidad de cuidarse y presentarse sin vacilación en:

- LLANES, martes 22, HOTEL VICTORIA.
- VILLAVICIOSA, miércoles 23, HOTEL COMERCIO.
- PRAVIA, jueves 24, HOTEL VICTORIA.
- OVIEDO, viernes 25 junio, HOTEL PARIS, horas entre nueve y una.
- POLA DE LENA, sábado 26, FONDA FLORA.
- GIJON, domingo 27 junio, HOTEL MALET, horas entre nueve y una.
- PROAZA, lunes 28, FONDA FERMINA.
- POLA DE SIERO, martes 29, FONDA NUEVA.
- ARRIONDAS, miércoles 30, HOTEL QUESADA.
- UNQUERA, jueves 1 julio, HOTEL TURISMO.

Barcelona, Rambla de Cataluña, 65.—Casa matriculada.

PEDID **CHIMBO** ES EL
JABON **CHIMBO** MEJOR

Representante general para **Eugenio D. Monasterio**
ASTURIAS, LUGO Y LEON.



Máquinas para coser y bordar
las de mejor resultado y las más elegantes
WERTHEIM

MAQUINAS ESPECIALES
de todas clases, para la confección de ropa
blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para
la fabricación de medias, calcetines y género
de punto.

Dirección general en España:
RAPIDA, S. A.

Aviñó, 9-Apartado, 738-Barcelona
Pídanse catálogos ilustrados, que se dan gratis
Para informes, Agustín Ordóñez.—Caborana (Ayer)

Teléfonos de REGION: 881 y 882

Cementos COSMOS

Alta resistencia inicial con fraguado lento

Agentes exclusivos para Asturias:

Hijos de Casimiro Velasco.-Gijón

De un accidente

El gobernador civil sin novedad

Ayer tarde regresó de Santander el señor Fuentes Pila, reintegrándose al Gobierno de la provincia.

El señor Fuentes Pila ha sido víctima de un accidente automovilista. Y en el accidente resultó contusionado, aunque, por fortuna, de escasa consideración.

Como ya en Oviedo se tenía conocimiento del suceso, nosotros hemos acudido al Gobierno, en cuanto tuvimos noticia del Sr. Fuentes Pila, para enterarnos, a ciencia cierta de su estado. No tiene ya nada, repetimos, pero estuvo a punto de ocurrir una verdadera catástrofe.

Fué el caso—nos refiere el gobernador—que yendo en automóvil hacia Puente Viego, en la provincia de Santander, acompañado el señor Fuentes Pila de su íntimo amigo el capitán de Artillería señor Junquera, al entrar el coche en una curva de la carretera, se vió sorprendido, verdaderamente acosado por un camión inmenso, cargado de barricas de vino. El conductor del coche que ocupaban los señores Fuentes Pila y Junquera, trató de frenar la marcha y de detenerse, pero el del camión, sin duda desprevenido, no acertó a detenerse a tiempo, por lo que iba ya a atropellarle, cuando el mecánico del coche ocupado por el gobernador, dió un viraje rápido y metió el auto hacia la cuneta, deteniéndose bruscamente al chocar contra un montón de grava. Por efecto del encontronazo, los que iban en el interior se desprendieron del asiento yendo a chocar contra el techo. El señor Fuentes Pila resultó con una contusión en la frente, de tan escasa importancia que se encuentra por entero restablecido. En cambio el señor Junquera quedó herido de alguna mayor consideración, a consecuencia del golpe recibido en la cabeza, que le reccionó el cuero cabelludo. No obstante, la lesión es leve, tanto, que el señor Junquera vino a Oviedo en compañía del gobernador, y desde ayer hace vida perfectamente normal.

Nosotros celebramos muy de veras que el percance no haya tenido mayores consecuencias y por ello felicitamos al señor gobernador y a su acompañante señor Junquera.

SECCION MUSICAL

El Orfeón Ovetense ensaya cantos asturianos

El Instituto de Turismo ha solicitado del Orfeón Ovetense, procurase aumentar su selecto repertorio con algunas composiciones de cantos asturianos.

El objeto de esta proposición es pagar y dar a conocer por todos los lugares nuestras clásicas canciones.

Efectivamente, ya llevan algunos días completando en sus ensayos, el repertorio de cantos asturianos, y por las referencias que tenemos han de constituir un verdadero triunfo para nuestro laureado Orfeón.

Es de aplaudir el comportamiento del Orfeón Ovetense, que también se ha ofrecido, desinteresadamente, para cuantas fiestas organicen los Comités de Turismo, en los diferentes lugares de la provincia con el fin de propagar nuestra admirable música. A los muchos éxitos conseguidos en sus tantas actuaciones, ha de sumarse ahora uno de los más ruidosos, pues estamos seguros que el público todo acogerá con gran satisfacción y muestras de verdadero entusiasmo las audiciones que el Orfeón Ovetense vaya dando en los diferentes rincones de la provincia.

CORRESPONDENCIA

Cigara.—Se publicarán.

E. V.—No recordamos la crónica a que se refiere usted; pero lo más probable es que fuera larga.

J. G.—No hay cuidado!

B. A.—No puede ser... por la clase del tema, que requiere mucho estudio.

Mohamed.—Bien intencionado, pero nada más.

Luanco.—C.—Sea usted breve, y no dé sino noticias que tengan interés.

La nota cómica



—¡Admirable cuadro! Es una lástima que no se haya muerto usted todavía, porque entonces valdría el triple.

DE TURISMO

Quirós, el bello y noble concejo de Asturias

Numerosos socios del Ateneo Obrero de Gijón fueron el pasado domingo, en viaje de instrucción y recreo, hasta el hermoso concejo de Quirós, habiendo hecho una de las excursiones más bonitas y agradables de cuantas llevan hasta ahora realizadas.

Salieron a las siete de la mañana, en varios coches abiertos de seis plazas, que llevaban flameando en sus delanteras sencillos gallardetes con los colores de la matrícula de Gijón.

En Oviedo se incorporó a los excursionistas don Serafín Galguera, secretario del Casino y del Comité de Turismo de Quirós, y alma y nervio de ambos organismos, que tanto laboran en pro del turismo.

Rápido pasa por Trubia, en donde advierten la permanencia de los excursionistas procedentes de Sotredó. El día, que en un principio se presentaba neblinoso, comienza a despejar y pronto adquiere todo el esplendor y luminosidad de los grandes días de verano.

Avanzando camino de Proaza, el camino presenta a cada instante muchedumbre de paisajes y panoramas diferentes, que rivalizan en belleza frondosidad y matices. Por fin entramos en Proaza, en donde nos sirven un desayuno suculento. Mientras desayunamos, llegan las primeras avanzadas de los elementos quirosanos; impacientes por recibirnos, algunos jóvenes han venido hasta aquí a darnos la bienvenida.

Otra vez al auto, que pronto hemos de dejar, en nuestro deseo de recorrer a pie, detenidamente, el imponente desfiladero de Caranga. Los demás compañeros nos imitan y pronto entran en función las máquinas fotográficas, los prismáticos, y cuantos aparatos de verificación llevamos con nosotros. ¿Qué sugestión ejerce sobre el viajero este desfiladero o garganta de Caranga, único tal vez en Asturias y fuera de Asturias? Varios de nosotros, ya hemos pasado por aquí en diferentes ocasiones; hemos estado en el famoso y renombrado desfiladero de los Veyos (carriera de Pontón), pero tenemos que confesar que nada nos sugestionaba ni impresionaba tanto como estos dos enormes colosales de piedra que, poco a poco, en el transcurso de muchos milenios, ha ido socavando la fuerza hidráulica derivada de la confluencia de los ríos de Quirós y Teverga.

Salimos de esta semicaverna, a donde no llegaban los rayos del sol, y comenzamos a desfilarnos por las praderías, vegas y colinas del concejo de Quirós, en las que todo sonríe, alegre y habla al espíritu. Hubo, sin embargo, otra fuerte impresión en el paso de Valdemurias, hermano menor del de Caranga, pero, más alegre que él. Y por fin, entramos en Banzana de Quirós, la capital del concejo,

en donde los quirosanos nos dispensan una acogida conmovedora. A partir de este instante, hemos perdido nuestra personalidad de gijoneses, y somos unos cuantos quirosanos más, hermanos de estos amables caballeros que nos rodean y que se esfuerzan y multiplican para que no nos falte nada.

Mientras preparan el almuerzo, continuamos hasta Santa Marina, a visitar unas minas de carbón; todo está preparado a nuestro regreso, y en las amplias terrazas del Casino se ha dispuesto lo necesario para el almuerzo. El menú es exquisito, y todos yantamos con apetito de pastor, rodeados de las campiñas quirosanas, alegres, frondosas, sencillamente bellas. Al finalizar el banquete, el señor Galguera tuvo la gentileza de saludar oficialmente a los excursionistas gijoneses, exhortándolos para que continuaran sus viajes por Asturias, único medio de conocerla y de llegar a una íntima compenetración de todos los pueblos del principado. En nombre de los gijoneses, contestó al discurso del señor Galguera el catedrático del Instituto de Jovellanos, doctor don Antonio Pérez Pimentel, significando públicamente el agradecimiento de todos los forasteros por la acogida dispensada por el concejo quirosano y haciendo un elocuente canto del Ateneo de Gijón y de las bellezas naturales y artísticas que encierra Asturias. Ambos oradores fueron muy aplaudidos y felicitados.

Y en alegre y fraternal camaradería, se deslizaron las horas de la tarde; los jóvenes, pocos por cierto, que pudieron sustraerse a los encantos de las fiestas del Casino, emprendieron una corta ascensión hasta las ruinas del Castillo de Alba, antigua fortaleza moruna, erigida en la cima de un picacho, a cerca de ochocientos metros de altura. La subida no es penosa y desde allí pudimos contemplar con íntima satisfacción un gran panorama, que casi abarca toda la extensión de Quirós, y columbrar las altas mesetas de la sierra del Aramo.

Al declinar la tarde, y contra nuestro deseo, hemos tenido que emprender el regreso a Gijón, separándonos con sentimiento de este pueblo de Banzana, tan hidalgo y caballeroso, que ha tenido con nosotros atenciones y desvelos que perdurarán en nuestra memoria.

Volvemos a contemplar el paso de Valdemurias, el desfiladero de Peñas Juntas, los valles y praderías de Proaza; y desde Trubia continuamos hasta Peñafior, para dar vista a la extensa vega de Grado, y continuar por Grullos hasta Avilés. Ya cerrada la noche entramos en Gijón, continuando el recuerdo de los agasajos quirosanos, cuyo concejo merece el título de muy bello y muy noble.

Sociedad de San Isidoro el Real

Los días 26 y 27 del corriente mes celebrará sus tradicionales festejos, con arreglo al siguiente programa:

Día 26.—De doce a una de la tarde las gaitas y tambores recorrerán las calles de la población anunciando el principio de las fiestas. A las nueve de la tarde, entrada por la calle de Uria, hasta el sitio de festejos, de la notable banda de música "Siero Musical" lo que para darse a conocer del público ovetense no ha de escatimar nada de su positivo valer, tanto durante el trayecto como en los demás actos que amenizará durante el período que duren dichas fiestas. A las nueve y media dará principio la popular verbena en las calles de la Magdalena, Arzobispo Guisasola y Leopoldo Alas, que lucirán espléndida iluminación a la veneciana, a cargo del competente artista de estos menesteres, don Alfredo Campos. A esta hora harán su presencia la citada banda y las gaitas y tamboriles para que todo el mundo goce de la libertad de bailar al son que más le guste.

Con tan buenos alicientes no dudamos que los lugares de verbena serán poco a poco a contener la alegre juventud que ha de acudir deseosa de aprovechar todos los tantos.

A las doce de la noche se soltará luzoso Mongolfier, como un adiós a tan gratas horas de sana expansión y alegría, hasta la próxima... del año que viene.

Día 27.—Al amanecer de este día, diana por la música del país, y a las nueve y media, en la explanada de Leopoldo Alas empezará el reparto a los cofrades del sabroso bollo preñado, con su correspondiente botella de vino alternando con la entrega de paquetes de dulces para los niños asociados. Para solemnizar el acto actuará la "Siero Musical" que dará a conocer lo mejor de su repertorio. También harán su presencia en el mismo, parejas de gaitas y tambores.

Se soltará también un hermoso globo con inscripción alusiva, y a la una en punto se tocará el redoble, dándose por terminado el reparto.

Por la tarde la música del país continuará haciendo de las suyas, con sus chirimbolos entre los bailadores de pura sangre.

Día 28.—A las ocho de la mañana se dirá una misa de réquiem en la iglesia del Santo Patrono, en sufragio de los socios fallecidos.

La Directiva

Nota.—Para conocimiento de los asociados y estímulo a los señores abastecedores, se hace constar que los suministros que habrán de efectuarse en el presente ejercicio han sido adjudicados a los siguientes industriales de la localidad: Don Menendo Gómez, dueño de la panadería "La Moderna"; don Hermenegildo Fernández, almacenista de vinos, don José García, acreditado comerciante, de San Lázaro y don Restituto Fernández, del ramo de confitería.

Del público

Sobre el Parque

Sería muy conveniente, ya que hemos visto la limpieza de la fuente monumental del Bombé, que se cambiase la arena de los paseos, porque al cabo de los años, ofrece un peligro para el público, cuando se levanta polvo. El pasado domingo era terrible la nube de polvo. Esto es un veneno para el público y sobre todo para los niños, que no deben jugar a la comba cuando la gente pasea. El paseo de la Herradura es magnífico para los niños.

Otra cosa esperamos de la atención del alcalde, y es que se vea la manera de que desaparezcan esas piedras salientes, que existen en abundancia tal, por los tres paseos y en la entrada del Campo por la calle de Santa Susana. No hay manera de poder andar con comodidad por estas piedras que son un constante martirio, y donde se tropieza a cada instante.

Una lectora ovetense.